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1 Baggrund  

1.1 Indledning 

Notatet præsenterer resulaterne af en repræsentativ undersøgelse af 
kvinders brug af nødprævention i forbindelse med en målretning af den 
fremtidige forebyggelsesindsats. 

Baggrunden for undersøgelsen er, at brugen af nødprævention er steget til 
70.000 eksemplarer i 2005 fra 21.000 i 2001, hvor fortrydelsespillen 
NorLevo blev frigivet til salg i håndkøb. Netop fordi der er tale om håndkøb, 
er der ikke klarhed over købernes profil. Der er imidlertid en formodning 
om, at en stor brugergruppe er unge, der benytter fortrydelsespillen i 
stedet for prævention, idet der er konstateret en stigning i klamydiatallet 
hos denne gruppe. Dertil har der i samme periode været en svag stigning i 
aborttallet blandt 15-19-årige.  

Undersøgelsen er foretaget blandt 901 kvinder mellem 16 og 46 år på 
baggrund af en tilfældigt udtrukket stikprøve på 1700 kvinder, hvilket giver 
en svarprocent på 53 %. Efterfølgende vejning på alder og amt sikrer 
resultaternes repræsentativitet.1 Sammenhænge mellem aldersgruppe og 
respondenternes svar er signifikante på et 0,05-niveau ved chi-i-anden-
test. 

Data er primært indsamlet postalt og er blevet suppleret med 
telefoninterview og internetbaserede besvarelser. Dataindsamlingen er 
foretaget af Epinion på vegne af Sundhedsstyrelsen mellem den 27. 
november og 17. december 2006. 

Mens notatet kun præsenterer centrale resultater fra undersøgelsen, findes 
samtlige resultater i en tilknyttet tabelrapport. 

Notatet må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: ”Epinion A/S 
for Sundhedsstyrelsen”. 

                                          

1 Oversampling blandt 16-24-årige (for at sikre tilstrækkeligt mange besvarelser) er således 
vejet ned. 
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2 Summary: Nødprævention bruges især 
af kvinder i tyverne 

Nødprævention benyttes især af kvinder i tyverne, hvor over en tredjedel 
med kendskab til nødprævention har brugt fortrydelsespillen. For de 20-24-
årige i undersøgelsen drejer det sig om 36 %, mens det tilsvarende tal er 
på 35 % for de 25-29-årige, jf. tabel 1. 

Blandt de helt unge kvinder med kendskab til nødprævention har en 
fjerdedel benyttet fortrydelsespillen, nemlig 24 % af de 16-19-årige i 
undersøgelsen. 

Også en fjerdedel af de 30-39-årige med kendskab til nødprævention har 
brugt fortrydelsespillen (24 %), mens det kun er 8 % af de 40-46-årige. 

Generelt set har hver fjerde kvinde med kendskab til nødprævention gjort 
brug af fortrydelsespillen – nemlig 24 %. Fordelt på samtlige adspurgte har 
hver femte kvinde (21 %) brugt nødprævention. 

 

Tabel 1: Har du nogensinde brugt en fortrydelsespille? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja 
24 % 
(23) 

36 % 
(40) 

35 % 
(44) 

24 % 
(65) 

8 % 
(14) 

24 % 
(186) 

Nej 
76 % 
(74) 

64 % 
(72) 

65 % 
(80) 

76 % 
(207) 

92 % 
(159) 

76 % 
(592) 

Total 
100 % 
(97) 

100 % 
(112) 

100 % 
(124) 

100 % 
(272) 

100 % 
(173) 

100 % 
(778) 
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Halvdelen af de kvinder i undersøgelsen, der har brugt nødprævention, fik 
brug for fortrydelsespillen, fordi de ikke benyttede eller havde glemt 
prævention. 

Af tabel 2 fremgår det således, at 1 % anvendte fortrydelsespillen i stedet 
for prævention, 21 % fik ikke brugt kondom, 2 % forsøgte afbrudt samleje 
13 % anvendte ikke prævention, og 13 % glemte at tage p-piller eller mini-
piller. 

Den anden halvdel, nemlig 48 %, fik brug for fortrydelsespillen, fordi 
kondomet svigtede. 

Et par forskelle mellem generationerne springer i øjnene. En god tredjedel 
af undersøgelsens yngre kvinder (38 %) på 29 år og derunder angiver, at 
de fik brug for fortrydelsespillen, fordi kondomet svigtede. Blandt de ældre 
kvinder på 30 år og derover angiver langt flere - knap to tredjedele  (62 %) 
- at de fik brug for fortrydelsespillen på grund af svigtende kondom.  

En anden generationsforskel er, at dobbelt så mange af de unge kvinder 
fortæller, at de fik brug for fortrydelsespillen, fordi de glemte at tage p-
piller eller mini-piller – nemlig 18 % af de 16-29-årige mod 7 % af de 30-
46-årige. 

Tabel 2: Hvad var grunden til, at du havde brug for en 
fortrydelsespille? 

 16 - 29 30 - 46 Total 

Anvendte den i stedet for 
prævention 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

Kondomet svigtede 
38 % 
(40) 

62 % 
(46) 

48 % 
(86) 

Fik ikke brugt kondom 
23 % 
(24) 

18 % 
(13) 

21 % 
(37) 

Glemte at tage p-piller 
eller mini-piller 

18 % 
(19) 

7 % 
(5) 

13 % 
(24) 

Forsøgte afbrudt samleje 
3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

Brugte ikke prævention 
14 % 
(15) 

11 % 
(8) 

13 % 
(23) 

Andet 
3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

Total 
100 % 
(106) 

100 % 
(74) 

100 % 
(180) 
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3 Kvinders kendskab til nødprævention 

3.1 Knap ni ud af ti kvinder kender fortrydelsespillen 

Knap ni ud af ti kvinder kender fortrydelsespillen, idet 87 % af de adspurgte 
kvinder erklærer, at de kender til nødprævention, jf. tabel 3. 

Det er imidlertid tydeligt, at de yngste er de mest oplyste - jo ældre 
kvinderne er, des mindre er kendskabet til nødprævention. Således kender 
98 % af de 16-19-årige til nødprævention mod 77 % af de 40-46-årige. 

 

Tabel 3: Kender du til nødprævention - altså fortrydelsespillen? 

 16 - 19  20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja 
98 % 
(96) 

95 % 
(112) 

92 % 
(126) 

85 % 
(270) 

77 % 
(173) 

87 % 
(777) 

Nej 
2 % 
(2) 

4 % 
(5) 

8 % 
(11) 

14 % 
(45) 

23 % 
(51) 

13 % 
(114) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(4) 

0 % 
(0) 

1 % 
(5) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(118) 

100 % 
(137) 

100 % 
(319) 

100 % 
(224) 

100 % 
(896) 
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3.2 Medier og veninder er den primære 
informationskanal 

Kvindernes primære kilder til viden om nødprævention er medierne (72 %) 
og veninder (37 %), jf. tabel 4. 

For de helt unge mellem 16 og 19 år er de vigtigste kilder veninder (71 %), 
skolen (67 %) og først derefter medierne (57 %). Gruppen er i øvrigt 
karakteriseret ved at benytte sig af en bred vifte af informationskanaler, 
idet pigerne også henter viden fra lægen (19 %), forældrene (16 %), 
apoteket (13 %) og til en vis grad kæresten (8 %). 

For de 20-24-årige er veninderne også den vigtigste informationskilde (65 
%), efterfulgt af medierne (61 %) og skolen (38 %). Også denne gruppe er 
karakteriseret ved at benytte sig af en bredere vifte af informationskanaler, 
herunder apoteket (17 %) og lægen (15 %). 

For de 25-29-årige er medierne den vigtigste informationskilde (66 %), 
efterfulgt af veninderne (55 %) og skolen (27 %). Derudover trækken 
gruppen på information fra lægen (17 %) og apoteket (12 %).  

For de to ældste aldersgrupper er medierne langt den vigtigste 
informationskilde (81 % for de 30-39-årige og 77 % for de 40-46-årige), 
efterfulgt af veninderne (24 % for de 30-39-årige og 10 % for de 40-46-
årige). 

 

Tabel 4: Hvor har du hørt om fortrydelsespillen? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Skolen 
67 % 
(65) 

38 % 
(43) 

27 % 
(34) 

4 % 
(10) 

1 % 
(1) 

20 % 
(155) 

Veninder 
71 % 
(69) 

65 % 
(73) 

53 % 
(67) 

24 % 
(65) 

10 % 
(17) 

37 % 
(292) 

Læge 
19 % 
(18) 

15 % 
(17) 

17 % 
(21) 

10 % 
(28) 

9 % 
(16) 

13 % 
(101) 

Kæreste 
8 % 
(8) 

6 % 
(6) 

8 % 
(10) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(26) 

Forældre 
16 % 
(15) 

7 % 
(8) 

5 % 
(6) 

2 % 
(5) 

0 % 
(0) 

5 % 
(35) 

Apotek 
13 % 
(13) 

17 % 
(19) 

12 % 
(15) 

7 % 
(20) 

1 % 
(3) 

9 % 
(69) 

Medier 
57 % 
(55) 

61 % 
(69) 

66 % 
(83) 

81 % 
(220) 

77 % 
(132) 

72 % 
(560) 

Andet 
10 % 
(10) 

6 % 
(7) 

9 % 
(11) 

8 % 
(23) 

14 % 
(24) 

10 % 
(75) 

Ved ikke 
2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

2 % 
(3) 

1 % 
(3) 

3 % 
(5) 

2 % 
(15) 

Total 
12 % 
(97) 

14 % 
(112) 

16 % 
(126) 

35 % 
(270) 

22 % 
(172) 

170 % 
(1328) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenten havde mulighed for at afgive flere 
svar. 
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3.3 De færreste kender fortrydelsespillens aktivstof 

De færreste kvinder med kendskab til nødprævention giver udtryk for, at de 
kender fortrydelsespillens aktivstof. Blot 8 % erklærer således, at de ved, 
hvilket stof som fortrydelsespillen indeholder, jf. tabel 5. 

Hovedparten af de 8 % mener, at fortrydelsespillerne indeholder hormoner, 
og enkelte har beskrevet, at der er tale om levonorgestrel. Nogle få 
beskriver, at der er tale om en meget kraftig p-pille. 

Det begrænsede kendskab gælder for samtlige aldersgrupper. Derfor kan 
det overvejes at målrette informationskampagner med udgangspunkt i den  
enkelte aldersgruppes primære informationskanaler (jf. tabel 4). 

 

Tabel 5: Ved du, hvilket stof fortrydelsespillen indeholder? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Nej 
92 % 
(88) 

88 % 
(100) 

91 % 
(115) 

93 % 
(252) 

92 % 
(159) 

92 % 
(714) 

Ja 
8 % 
(8) 

12 % 
(13) 

9 % 
(11) 

7 % 
(19) 

8 % 
(14) 

8 % 
(65) 

Total 
100 % 
(96) 

100 % 
(113) 

100 % 
(126) 

100 % 
(271) 

100 % 
(173) 

100 % 
(779) 
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3.4 Knap en tredjedel kender ikke tidsgrænsen for brug 
af fortrydelsespillen 

Knap en tredjedel (30 %) af kvinderne med kendskab til nødprævention 
kender ikke tidsgrænsen for, hvornår man senest skal anvende 
fortrydelsespillen efter ubeskyttet samleje, hvis den skal have effekt, jf. 
tabel 6. 

Omvendt ved en femtedel (22 %), at fortrydelsespillen skal anvendes 
senest 72 timer efter ubeskyttet samleje. 31 og 17 % mener, at 
fortrydelsespillen skal anvendes inden for henholdsvis 24 og 48 timer. Selv 
om de to sidstnævnte grupper ikke kender den eksakte tidsgrænse, ville de 
alligevel opleve (mere) effekt af fortrydelsespillen, ifald de benyttede sig af 
den inden for de pågældende tidsintervaller. 

De yngste kvinder er markant mere oplyste end de ældre årgange. Der er 
således kun 6 % af de 16-19-årige, der erklærer, at de ikke kender 
tidsgrænsen for seneste brug af fortrydelsespillen mod 39 og 40 % af 
henholdsvis de 30-39-årige og de 40-46-årige. Dette mønster bekræftes i 
forhold til eksakt viden, idet 45 og 38 % af henholdsvis de 16-19-årige og 
de 20-24-årige ved, at fortrydelsespillen skal indtages senest 72 timer efter 
ubeskyttet samleje mod 12 og 11 % af henholdsvis de 30-39-årige og de 
40-46-årige. 

 

Tabel 6: Hvor mange timer efter et ubeskyttet samleje må der 
maksimalt gå, hvis fortrydelsespillen skal virke? Er det 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

24 timer 
28 % 
(27) 

24 % 
(27) 

25 % 
(31) 

37 % 
(99) 

35 % 
(61) 

31 % 
(245) 

48 timer 
21 % 
(20) 

23 % 
(26) 

24 % 
(30) 

13 % 
(34) 

13 % 
(22) 

17 % 
(132) 

72 timer 
45 % 
(44) 

38 % 
(43) 

25 % 
(32) 

12 % 
(32) 

11 % 
(19) 

22 % 
(170) 

96 timer 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(1) 

Ved ikke 
6 % 
(6) 

14 % 
(16) 

26 % 
(33) 

39 % 
(106) 

40 % 
(69) 

30 % 
(230) 

Total 
100 % 
(97) 

100 % 
(112) 

100 % 
(126) 

100 % 
(271) 

100 % 
(172) 

100 % 
(778) 
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4 Kvinders brug af prævention 
 

4.1 De fleste kvinder bruger altid prævention – en 
mindretal bruger det kun indimellem 

69 % af de adspurgte kvinder mellem 16 og 46 år bruger altid prævention, 
men tallet dækker over betydelige variationer mellem årgangene, jf. tabel 
7. Blandt de 16-19-årige benytter 81 % altid prævention, mens det samme 
kun gælder for 58 % af de 40-46-årige. Omvendt erklærer 36 % af de 40-
46-årige, at de aldrig benytter prævention. 

Generelt set er det imidlertid vanskeligt at fastlægge den reelle 
præventionsgrad, idet manglende brug af prævention kan dække over 
ønsket om graviditet eller manglende seksuel aktivitet, herunder debut.  

Det er dog vigtigt at notere, at 8 % af de adspurgte kvinder oplyser, at de 
kun bruger prævention indimellem. Denne adfærd gælder særligt yngre 
kvinder, idet 13 % af de 25-29-årige, 12 % af de 20-24-årige og 10 % af 
de 16-19-årige oplyser, at de kun bruger prævention indimellem. 

 

Tabel 7: Bruger du altid prævention? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja, altid 
81 % 
(79) 

74 % 
(87) 

74 % 
(100) 

69 % 
(217) 

58 % 
(128) 

69 % 
(611) 

Ja, 
indimellem 

10 % 
(10) 

12 % 
(14) 

13 % 
(17) 

6 % 
(18) 

6 % 
(13) 

8 % 
(72) 

Nej, aldrig 
8 % 
(8) 

14 % 
(16) 

13 % 
(18) 

26 % 
(81) 

36 % 
(81) 

23 % 
(204) 

Total 
100 % 
(97) 

100 % 
(117) 

100 % 
(135) 

100 % 
(316) 

100 % 
(222) 

100 % 
(887) 

 

4.2 Mange kvinder bruger p-piller – nogle bruger 
kondom og spiral 

Halvdelen (52 %) af de adspurgte kvinder bruger p-piller, mens knap en 
femtedel (18 %) bruger kondom, og en ottendedel (12 %) bruger spiral. 

Brugen af de nævnte præventionsformer varierer imidlertid i de forskellige 
årgange, jf. tabel 8. De helt unge mellem 16 og 19 år benytter sig af p-
piller (57 %), kondom (22 %) og p-piller/minipiller kombineret med 
kondom (16 %). Denne tendens genfindes blandt 20-24-årige, hvor flere 
imidlertid er gået over til udelukkende at benytte p-piller (66 %), og færre 
benytter kondom (13 %) eller kombinationen af p-piller/minipiller og 
kondom (11 %). 
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Blandt de ældre årgange mellem 25 og 46 år benytter flere og flere spiral, 
som tilsyneladende erstatter p-piller, mens brugen af kondom ligger 
nogenlunde konstant. For de 25-29-årige ligger brugen af spiral på 7 %, 
kondom på 17 % og p-piller på 62 %. For de 30-39-årige ligger brugen af 
spiral på 17 %, kondom på 17 % og p-piller på 46 %. Endelig for de 40-46-
årige ligger brugen af spiral på 21 %, kondom på 19 % og p-piller på 44 %. 

 

Tabel 8: Hvilken form for prævention bruger du primært nu? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

P-piller 
57 % 
(54) 

66 % 
(75) 

62 % 
(83) 

46 % 
(139) 

44 % 
(88) 

52 % 
(439) 

Minipiller 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(4) 

1 % 
(4) 

1 % 
(2) 

1 % 
(11) 

Kondom 
22 % 
(21) 

13 % 
(15) 

17 % 
(23) 

17 % 
(52) 

19 % 
(38) 

18 % 
(149) 

P-piller/mini-
piller 
kombineret 
med kondom 

16 % 
(15) 

11 % 
(13) 

3 % 
(4) 

3 % 
(9) 

1 % 
(1) 

5 % 
(42) 

Spiral 
0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

7 % 
(9) 

17 % 
(50) 

21 % 
(41) 

12 % 
(102) 

Sikre perioder 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

3 % 
(9) 

3 % 
(5) 

2 % 
(17) 

P-plaster 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

P-ring 
0 % 
(0) 

5 % 
(6) 

3 % 
(4) 

2 % 
(5) 

0 % 
(0) 

2 % 
(15) 

Afbrudt 
samleje 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

3 % 
(4) 

6 % 
(17) 

4 % 
(8) 

3 % 
(29) 

Andet 
2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

1 % 
(1) 

5 % 
(16) 

8 % 
(16) 

4 % 
(37) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(114) 

100 % 
(134) 

100 % 
(301) 

100 % 
(199) 

100 % 
(842) 
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5 Kvinders brug af nødprævention 
 

5.1 Nødprævention bruges især af kvinder i tyverne 

Brugen af nødprævention benyttes især af kvinder i tyverne, hvor over en 
tredjedel med kendskab til nødprævention har brugt fortrydelsespillen (36 
% for 20-24-årige og 35 % for 25-29-årige), jf. tabel 9. 

En fjerdedel af de helt unge kvinder mellem 16 og 19 år med kendskab til 
nødprævention har benyttet fortrydelsespillen – nemlig 24 %. Samme 
forhold gør sig gældende for aldersgruppen 30-39 år, mens det kun er 8 % 
af de 40-46-årige, der har benyttet fortrydelsespillen. 

Generelt set har hver fjerde kvinde med kendskab til nødprævention gjort 
brug af fortrydelsespillen – nemlig 24 %. Fordelt på samtlige adspurgte har 
hver femte kvinde (21 %) brugt nødprævention. 

 

Tabel 9: Har du nogensinde brugt en fortrydelsespille? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja 
24 % 
(23) 

36 % 
(40) 

35 % 
(44) 

24 % 
(65) 

8 % 
(14) 

24 % 
(186) 

Nej 
76 % 
(74) 

64 % 
(72) 

65 % 
(80) 

76 % 
(207) 

92 % 
(159) 

76 % 
(592) 

Total 
100 % 
(97) 

100 % 
(112) 

100 % 
(124) 

100 % 
(272) 

100 % 
(173) 

100 % 
(778) 
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5.2 Hver sjette har brugt fortrydelsespille mere end én 
gang 

Mere end hver sjette kvinde, der har brugt nødprævention, har brugt 
fortrydelsespillen to gange eller mere de sidste tre år, jf. de sammenlagte 
16 % i tabel 10. Der er en tendens til, at flergangsbruget er størst hos 
yngre kvinder, idet sammenlagt 19 % af de 16-29-årige har brugt 
fortrydelsespillen to gange eller mere mod 10 % af de 30-46-årige. 

Knap hver fjerde (38 %) af de kvinder, der har brugt nødprævention, har 
kun taget fortrydelsespillen én gang inden for de sidste tre år, og for knap 
halvdelen (46 %) ligger brugen af fortrydelsespillen længere tilbage end tre 
år. Igen er der sammenhæng med alder, idet de fleste ældre kvinders brug 
af nødprævention ligger mere end tre år tilbage (65 % for 30-46-årige). 

  

Tabel 10: Hvor mange gange har du brugt fortrydelsespille inden for 
de sidste 3 år? 

 16 - 29 30 - 46 Total 

En gang 
48 % 
(51) 

25 % 
(20) 

38 % 
(71) 

2 gange 
9 % 
(10) 

9 % 
(7) 

9 % 
(17) 

3-4 gange 
9 % 
(10) 

1 % 
(1) 

6 % 
(11) 

5 gange eller mere 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

Ingen gange (inden for 
de sidste 3 år) 

33 % 
(35) 

65 % 
(51) 

46 % 
(86) 

Total 
100 % 
(107) 

100 % 
(79) 

100 % 
(186) 
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5.3 Halvdelen af fortrydelsespille-brugerne brugte ikke 
prævention 

Halvdelen af de kvinder, der har brugt nødprævention, fik brug for 
fortrydelsespillen, fordi de ikke benyttede eller havde glemt prævention. 

Af tabel 11 fremgår det således, at 1 % anvendte fortrydelsespillen i stedet 
for prævention, 21 % fik ikke brugt kondom, 2 % forsøgte afbrudt samleje 
13 % anvendte ikke prævention, og 13 % glemte at tage p-piller eller mini-
piller. 

Den anden halvdel, nemlig 48 %, fik brug for fortrydelsespillen, fordi 
kondomet svigtede. 

Et par forskelle mellem generationerne springer i øjnene. En god tredjedel 
af de yngre kvinder (38 %) på 29 år og derunder mod knap to tredjedele  
(62 %) af de ældre kvinder på 30 år og derover angiver, at de fik brug for 
fortrydelsespillen, fordi kondomet svigtede.  

En anden generationsforskel er, at dobbelt så mange af de unge kvinder 
fortæller, at de fik brug for fortrydelsespillen, fordi de glemte at tage p-
piller eller mini-piller – nemlig 18 % af de 16-29-årige mod 7 % af de 30-
46-årige. 

 

Tabel 11: Hvad var grunden til, at du havde brug for en 
fortrydelsespille? 

 16 - 29 30 - 46 Total 

Anvendte den i stedet for 
prævention 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

Kondomet svigtede 
38 % 
(40) 

62 % 
(46) 

48 % 
(86) 

Fik ikke brugt kondom 
23 % 
(24) 

18 % 
(13) 

21 % 
(37) 

Glemte at tage p-piller 
eller mini-piller 

18 % 
(19) 

7 % 
(5) 

13 % 
(24) 

Forsøgte afbrudt samleje 
3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

Brugte ikke prævention 
14 % 
(15) 

11 % 
(8) 

13 % 
(23) 

Andet 
3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

Total 
100 % 
(106) 

100 % 
(74) 

100 % 
(180) 

Note: Chi-i-anden = 0,048 
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Blandt de kvinder der ikke fik brugt kondom, viser tabel 12, at en god 
tredjedel (37 %) begrunder dette med, at der ikke var noget kondom, da 
de skulle bruge det. En tredjedel (sammenlagt 31 %) bryder sig ikke om at 
bede deres partner om at bruge kondom og/eller føler det 
akavet/pinligt/besværligt at bruge kondom. Endelig peger en lille tredjedel 
(sammenlagt 27 %) på, at de glemte det og/eller tog chancen. 

 

Tabel 12: Hvorfor fik du ikke brugt kondom 

 16 - 29 30 – 39 Total 

Føler det akavet/ 
pinligt/ besværligt 

18 % 
(5) 

11 % 
(2) 

16 % 
(7) 

Kan ikke lide at bede 
min partner bruge 
kondom 

11 % 
(3) 

20 % 
(3) 

14 % 
(6) 

Glemmer det 
14 % 
(4) 

34 % 
(5) 

22 % 
(9) 

Tager chancen 
7 % 
(2) 

0 % 
(0) 

5 % 
(2) 

Der var ikke noget 
kondom, da jeg skulle 
bruge det 

43 % 
(12) 

27 % 
(4) 

37 % 
(15) 

Ville gerne have et 
barn men fortrød 

4 % 
(1) 

9 % 
(1) 

5 % 
(2) 

Andet 
32 % 
(9) 

9 % 
(1) 

23 % 
(10) 

Total 
129 % 
(36) 

110 % 
(15) 

122 % 
(51) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenterne havde mulighed for at afgive flere 
svar. Af samme grund er chi-i-anden-test ikke mulig. Bemærk endvidere, at der ved dette 
spørgsmål ingen besvarelser er for kvinder i aldersgruppen 40-46 år. 
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5.4 De fleste – især de helt unge – tror, at andre bruger 
fortrydelsespillen som prævention 

Direkte adspurgt, svarer så godt som ingen kvinder (kun 1 %, jf. tabel 11 i 
det foregående afsnit), at de har benyttet fortrydelsespillen som 
prævention i stedet for som nødprævention. Til gengæld er det de fleste 
kvinders indtryk, at andre rent faktisk bruger fortrydelsespillen som 
prævention, idet 71 % af alle adspurgte tror, at nogle tager 
fortrydelsespillen i stedet for prævention, jf. tabel 13. 

Sandheden ligger nok et sted imellem den ene og de 71 procent, idet 
stillingtagen til andres adfærd kan udtrykke projicering af egen adfærd. 

Mistroen til medsøstres brug af fortrydelsespillen er størst hos de helt unge 
kvinder, mens den er dalende på de følgende alderstrin. 84 % af de 16-19-
årige tror således, at nogle tager fortrydelsespillen i stedet for prævention 
mod 63 % af de 40-46-årige. 

 

Tabel 13: Tror du, at nogle tager fortrydelsespillen i stedet for 
prævention? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja 
84 % 
(82) 

76 % 
(90) 

72 % 
(99) 

71 % 
(227) 

63 % 
(140) 

71 % 
(638) 

Nej 
7 % 
(7) 

9 % 
(11) 

8 % 
(11) 

8 % 
(26) 

12 % 
(26) 

9 % 
(81) 

Ved ikke 
9 % 
(9) 

15 % 
(18) 

20 % 
(27) 

21 % 
(68) 

26 % 
(57) 

20 % 
(179) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(119) 

100 % 
(137) 

100 % 
(321) 

100 % 
(223) 

100 % 
(898) 
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6 Kvinders holdninger til nødprævention 

6.1 To tredjedele er glade for, at fortrydelsespillen 
findes 

To tredjedele, eller 69 %, af de adspurgte kvinder er glade eller meget 
glade for, at fortrydelsespillen er der, jf. tabel 14.  

Opbakningen til fortrydelsespillen er størst hos de yngste kvinder og daler 
op ad alderstrinnene. Knap ni ud af ti (86 %) blandt de 16-19-årige bakker 
således op om fortrydelsespillen mod seks ud af ti (63 %) blandt de 40-46-
årige. 

En femtedel (19 %) er hverken enige eller uenige i udsagnet, hvilket 
betyder, at det blot er meget få af undersøgelsens kvinder (7 %), som er 
uenige eller meget uenige i udsagnet. 

 

Tabel 14: Jeg er glad for, at fortrydelsespillen er der 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
46 % 
(46) 

36 % 
(42) 

32 % 
(43) 

20 % 
(65) 

18 % 
(39) 

26 % 
(235) 

Enig 
40 % 
(40) 

37 % 
(44) 

37 % 
(50) 

46 % 
(148) 

45 % 
(99) 

43 % 
(381) 

Hverken eller 
8 % 
(8) 

17 % 
(20) 

20 % 
(27) 

23 % 
(74) 

19 % 
(41) 

19 % 
(170) 

Uenig 
1 % 
(1) 

4 % 
(5) 

4 % 
(6) 

3 % 
(9) 

4 % 
(9) 

3 % 
(30) 

Meget uenig 
1 % 
(1) 

3 % 
(3) 

3 % 
(4) 

3 % 
(10) 

6 % 
(14) 

4 % 
(32) 

Ved ikke 
3 % 
(3) 

3 % 
(4) 

4 % 
(5) 

4 % 
(13) 

9 % 
(19) 

5 % 
(44) 

Total 
100 % 
(99) 

100 % 
(118) 

100 % 
(135) 

100 % 
(319) 

100 % 
(221) 

100 % 
(892) 
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6.2 Syv ud af ti støtter brug af fortrydelsespillen frem 
for  abort 

Syv ud af ti af de adspurgte kvinder støtter brug af fortrydelsespillen frem 
for abort, idet 71 % erklærer sig enige eller meget enige i, at det er godt, 
at de kan bruge fortrydelsespillen i stedet for at få abort, jf. tabel 15.  

Omvendt er 13 % uenige eller meget uenige, mens 10 % hverken er enige 
eller uenige. 

Opbakningen til brug af fortrydelsespillen i stedet for abort er størst hos de 
yngste kvinder. Knap ni ud af ti (86 %) af de 16-19 årige støtter op om  
udsagnet mod knap syv ud af ti (67 %) af de 30-46-årige. 

 

Tabel 15: Det er godt, at jeg kan bruge fortrydelsespillen i stedet 
for at få abort 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 – 46 Total 

Meget enig 
45 % 
(45) 

42 % 
(50) 

35 % 
(48) 

26 % 
(84) 

26 % 
(58) 

32 % 
(285) 

Enig 
41 % 
(41) 

34 % 
(40) 

34 % 
(47) 

41 % 
(132) 

41 % 
(91) 

39 % 
(351) 

Hverken eller 
6 % 
(6) 

11 % 
(13) 

12 % 
(17) 

12 % 
(39) 

6 % 
(14) 

10 % 
(89) 

Uenig 
1 % 
(1) 

4 % 
(5) 

8 % 
(11) 

6 % 
(20) 

9 % 
(20) 

6 % 
(57) 

Meget uenig 
2 % 
(2) 

6 % 
(7) 

7 % 
(10) 

8 % 
(26) 

9 % 
(20) 

7 % 
(65) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

3 % 
(4) 

3 % 
(4) 

6 % 
(18) 

8 % 
(18) 

5 % 
(48) 

Total 
100 % 
(99) 

100 % 
(119) 

100 % 
(137) 

100 % 
(319) 

100 % 
(221) 

100 % 
(895) 
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6.3 Kvinderne er splittede over, om fortrydelsespillen 
skal sælges i håndkøb 

Hovedparten af de adspurgte kvinder deler sig i to lige store grupper i 
forhold til, om fortrydelsespillen skal sælges i håndkøb. 42 % er således 
enige eller meget enige i, at det er godt, at fortrydelsespillen kan fås i 
håndkøb, mens andre 42 % er uenige eller meget uenige i dette forhold, jf. 
tabel 16. 

Blandt de unge er der flere, der er for end imod håndkøbssalg, mens der er 
den modsatte tendens blandt de ældre kvinder. Blandt de 16-19-årige er 
sammenlagt 64 % for håndkøbssalg, mens 20 % er imod. For de 20-24-
årige er 50 % for håndkøbssalg, mens 35 % er imod. Blandt de 25-29-årige 
er 42 % for og 38 % imod håndkøbssalg. Fra og med de 30-39-årige 
vender tendensen, idet 50 % af de 30-39-årige er imod håndkøbssalg, 
mens 35 % er for. Blandt de 40-46-årige er 44 % imod og 38 % for 
håndkøbssalg. 

 

Tabel 16: Jeg synes, det er godt, fortrydelsespillen kan fås i 
håndkøb 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
31 % 
(30) 

21 % 
(25) 

23 % 
(31) 

13 % 
(40) 

11 % 
(25) 

17 % 
(151) 

Enig 
33 % 
(32) 

29 % 
(34) 

19 % 
(26) 

22 % 
(70) 

27 % 
(59) 

25 % 
(221) 

Hverken eller 
14 % 
(14) 

13 % 
(16) 

15 % 
(21) 

13 % 
(43) 

10 % 
(23) 

13 % 
(117) 

Uenig 
17 % 
(17) 

20 % 
(24) 

20 % 
(27) 

26 % 
(82) 

20 % 
(44) 

22 % 
(194) 

Meget uenig 
3 % 
(3) 

15 % 
(18) 

18 % 
(25) 

24 % 
(76) 

24 % 
(53) 

20 % 
(175) 

Ved ikke 
2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

4 % 
(6) 

3 % 
(8) 

8 % 
(18) 

4 % 
(36) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(119) 

100 % 
(136) 

100 % 
(319) 

100 % 
(222) 

100 % 
(894) 
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6.4 Halvdelen mener, at fortrydelsespillen burde være 
receptpligtig 

Ganske lig splittelsen omkring håndkøbssalg, mener knap halvdelen af de 
adspurgte kvinder (48%), at fortrydelsespillen burde være på recept, mens 
en tredjedel er imod (32 %). 15 % er hverken for eller imod, jf. tabel 17.  

Modstanden mod recept er størst blandt de helt unge, hvor halvdelen  (50 
%) er uenige eller meget uenige i, at fortrydelsespillen burde være på 
recept, mens en fjerdedel (24 %) i aldersgruppen er enige eller meget 
enige i, at fortrydelsespillen burde være på recept. 

I alle aldersgrupper bortset fra de helt unge er der imidlertid flere som er 
for recept end imod. Den største opbakning til recept findes blandt de 30-
39-årige, hvor 57 % er for recept, mens 28 % er imod. Herefter følger de 
40-46-årige, hvor 50 % er for, mens 30 % er imod. Blandt de 20-24-årige 
er 43 % for recept og 35 % imod. Endelig er 41 % af de 25-29-årige for, og 
32 % er imod. 

   

Tabel 17: Fortrydelsespillen burde være på recept 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
9 % 
(9) 

17 % 
(20) 

21 % 
(29) 

35 % 
(111) 

25 % 
(56) 

25 % 
(225) 

Enig 
15 % 
(15) 

26 % 
(31) 

23 % 
(31) 

22 % 
(71) 

25 % 
(55) 

23 % 
(203) 

Hverken eller 
21 % 
(21) 

18 % 
(21) 

20 % 
(27) 

12 % 
(38) 

11 % 
(24) 

15 % 
(131) 

Uenig 
35 % 
(35) 

19 % 
(22) 

19 % 
(25) 

20 % 
(65) 

24 % 
(52) 

22 % 
(199) 

Meget uenig 
15 % 
(15) 

16 % 
(19) 

13 % 
(18) 

8 % 
(24) 

6 % 
(14) 

10 % 
(90) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

4 % 
(5) 

4 % 
(5) 

3 % 
(9) 

9 % 
(19) 

5 % 
(42) 

Total 
100 % 
(99) 

100 % 
(118) 

100 % 
(135) 

100 % 
(318) 

100 % 
(220) 

100 % 
(890) 
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6.5 Halvdelen kan ikke lide at tage hormoner 

Halvdelen af de adspurgte kvinder kan ikke lide at tage hormoner, idet 50 
% erklærer sig enige eller meget enige i, at de ikke bryder sig om at tage 
hormoner. En god fjerdedel (27 %) er hverken for eller imod at bruge 
hormoner, mens en lille femtedel (18 %) ikke har nogen aversioner, jf tabel 
18. 

Særligt de ældre årgange bryder sig ikke om at tage hormoner. To 
tredjedele (65 %) af de 40-46-årige er således imod, og det samme gør sig 
gældende for seks ud af ti (58 %) af de 30-39-årige. 

Blandt de yngre årgange er der færre aversioner, særligt blandt de helt 
unge. En femtedel (23 %) af de 16-19-årige bryder sig ikke om at tage 
hormoner, mens det samme gør sig gældende for omkring en tredjedel af 
de 20-24- og de 25-29-årige (henholdsvis 34 og 37 %).   

Samtidig erklærer næsten hver tredje (29 %) af de helt unge, de 6-19-
årige,  sig uenige eller meget uenige i, at de ikke bryder sig om at tage 
hormoner. Og 34 % i denne gruppe er hverken enige eller uenige i 
udsagnet. 

Generelt set, er mange kvinder i de enkelte aldersgrupper hverken enige 
eller uenige. Den største andel findes blandt de 25-29-årige, hvor fire ud af 
ti (39 %) hverken er enige eller uenige, mens den mindste andel (16 %) 
findes blandt de 40-46-årige. 

 

Tabel 18: Jeg bryder mig ikke om at tage hormoner 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
8 % 
(8) 

12 % 
(14) 

14 % 
(18) 

29 % 
(93) 

36 % 
(79) 

24 % 
(212) 

Enig 
15 % 
(15) 

22 % 
(26) 

23 % 
(30) 

29 % 
(94) 

29 % 
(65) 

26 % 
(230) 

Hverken eller 
34 % 
(33) 

34 % 
(40) 

39 % 
(52) 

23 % 
(75) 

16 % 
(36) 

27 % 
(236) 

Uenig 
21 % 
(21) 

18 % 
(21) 

13 % 
(17) 

13 % 
(41) 

10 % 
(22) 

14 % 
(122) 

Meget uenig 
8 % 
(8) 

5 % 
(6) 

5 % 
(7) 

3 % 
(8) 

3 % 
(7) 

4 % 
(36) 

Ved ikke 
13 % 
(13) 

9 % 
(11) 

7 % 
(9) 

3 % 
(9) 

5 % 
(12) 

6 % 
(54) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(118) 

100 % 
(133) 

100 % 
(320) 

100 % 
(221) 

100 % 
(890) 
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6.6 To tredjedele mener, at det er for nemt at tage en 
pille i stedet for at beskytte sig 

To tredjedele (65 %) af de adspurgte kvinder mener, at det for nemt at 
tage en pille i stedet for at beskytte sig, mens en femtedel (21 %) ikke er 
enige, jf. tabel 19. 

De fleste aldersgrupper har en andel på omkring to tredjedele, der mener, 
at det er for nemt at tage en pille i stedet for prævention. Dog er det kun 
halvdelen (50 %) af de helt unge mellem 16 og 19 år, der deler dette 
synspunkt. 

I det hele taget er den yngste aldersgruppe af 16-19-årige mere splittede i 
deres holdning til at tage fortrydelsespillen end de øvrige aldersgrupper. 17 
% er hverken enige eller uenige, og en lille tredjedel på 28 % er uenige 
eller meget uenige i, at det er for let at tage en pille. 

 

Tabel 19: Jeg synes, det er for let at tage en pille i stedet for at 
beskytte sig 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
27 % 
(26) 

34 % 
(40) 

33 % 
(44) 

40 % 
(127) 

33 % 
(74) 

35 % 
(311) 

Enig 
23 % 
(23) 

32 % 
(38) 

29 % 
(39) 

29 % 
(92) 

34 % 
(77) 

30 % 
(269) 

Hverken eller 
17 % 
(17) 

12 % 
(14) 

11 % 
(15) 

10 % 
(31) 

9 % 
(21) 

11 % 
(98) 

Uenig 
13 % 
(13) 

7 % 
(8) 

14 % 
(19) 

6 % 
(20) 

7 % 
(16) 

9 % 
(76) 

Meget uenig 
15 % 
(15) 

10 % 
(12) 

10 % 
(13) 

12 % 
(39) 

11 % 
(24) 

12 % 
(103) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

4 % 
(5) 

4 % 
(5) 

3 % 
(9) 

5 % 
(12) 

4 % 
(35) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(117) 

100 % 
(135) 

100 % 
(318) 

100 % 
(224) 

100 % 
(892) 
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6.7 Knap tre fjerdedele har ikke nogen mening om 
fortrydelsespillens pris 

Knap tre fjerdedele (71 %) af de adspurgte kvinder har ikke taget stilling 
til, om fortrydelsespillen er for dyr, jf tabel 20. Dette forhold skyldes højst 
sandsynligt, at størsteparten af de pågældende kvinder aldrig har benyttet 
sig af fortrydelsespillen og dermed har stået i en købssituation. Dette 
bekræftes af et andet af undersøgelsens resultater, der viser, at 21 % af de 
adspurgte kvinder har brugt nødprævention (jf afsnit 5.1). 

Knap halvdelen af kvinderne på de to yngste årgange tager stilling til prisen 
på fortrydelsespillen. Blandt de 16-19-årige er en fjerdedel (sammenlagt 24 
%) uenige i, at fortrydelsespillen er for dyr, mens knap hver tiende 
(sammenlagt 12 %) mener, at pillen er for dyr. En lille femtedel (17 %) er 
hverken enige eller uenige i, at pillen er for dyr.  

Blandt de 20-24-årige mener 6 %, at fortrydelsespillen er for dyr, en lille 
femtedel (sammenlagt 17 %) er uenige i dette synspunkt, mens en lille 
fjerdel (23 %) hverken er enige eller uenige i, at pillen er for dyr. 

 

Tabel 20: Fortrydelsespillen er for dyr 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
5 % 
(5) 

3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

1 % 
(10) 

Enig 
7 % 
(7) 

3 % 
(4) 

3 % 
(4) 

2 % 
(6) 

2 % 
(4) 

3 % 
(25) 

Hverken eller 
21 % 
(21) 

23 % 
(27) 

16 % 
(21) 

14 % 
(46) 

11 % 
(25) 

16 % 
(140) 

Uenig 
16 % 
(16) 

9 % 
(11) 

4 % 
(6) 

3 % 
(9) 

2 % 
(4) 

5 % 
(46) 

Meget uenig 
8 % 
(8) 

8 % 
(10) 

3 % 
(4) 

3 % 
(11) 

5 % 
(10) 

5 % 
(43) 

Ved ikke 
42 % 
(42) 

54 % 
(64) 

73 % 
(98) 

78 % 
(249) 

80 % 
(178) 

71 % 
(631) 

Total 
100 % 
(99) 

100 % 
(119) 

100 % 
(134) 

100 % 
(321) 

100 % 
(222) 

100 % 
(895) 
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7 Undersøgelsens metode 
Undersøgelsen er baseret på besvarelser fra 901 kvinder mellem 16 og 46 
år på baggrund af en tilfældigt udtrukket stikprøve på 1700 kvinder, hvilket 
giver en svarprocent på 53 %. Efterfølgende vejning på alder og amt sikrer 
resultaternes repræsentativitet. Sammenhænge mellem aldersgruppe og 
respondenternes svar er signifikante på et 0,05-niveau ved chi-i-anden-
test. 

Data er primært indsamlet postalt og er blevet suppleret med 
telefoninterview og internetbaserede besvarelser. 

For at sikre undersøgelsens repræsentativitet blandt de yngre årgange er 
der foretaget oversampling blandt de 16-24-årige.2 Dertil er 
telefoninterviewene baseret på både fastnet- og mobilnumre. Endelig er der 
foretaget manuelle opslag for at indfange telefonnumre, som ikke er blevet 
registreret i forbindelse med vanlig nummerberigelse.  

Telefoninterviewene er foretaget ved hjælp af CATI - Computer Assisted 
Telephone Interviewing. Dette betyder, at interviewerne guides igennem 
spørgeskemaet og registrerer svarene ved hjælp af en computerterminal. 

Der er blevet gennemført op til 12 genopringninger, hvis der ikke blev 
etableret kontakt ved første opringning. 

Interviewarbejdet udføres af Epinions i alt 140 CATI-interviewere. På grund 
af emnets karakter er der fortrinsvist blevet anvendt kvindelige 
interviewere. Interviewerne vejledes og overvåges dagligt af et team af 
supervisorer, som står i direkte forbindelse med den ansvarlige konsulent. 

Dataindsamlingen er foretaget mellem den 27. november og 17. december 
2006. 

Respondenter, der har svaret postalt, har i nogle få tilfælde besvaret 
spørgsmål, som de qua deres foregående svar (og tilknyttede instruktion 
om spring) ikke skulle besvare. De pågældende svar er derfor renset bort. 

 

                                          
2 Data er efterfølgende vejet ned i forhold til aldersgruppens andel af populationen 16-16-
årige.  
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Kort om Epinion A/S 

Epinion A/S gennemfører specialdesignede undersøgelser af høj kvalitet, 
som sikrer et solidt grundlag for optimale beslutninger. 

I samarbejde med kunden udarbejder vi det analysekoncept, som bedst 
belyser den aktuelle problemstilling. 

Vi indsamler data, analyserer data optimalt, formidler resultater og rådgiver 
omkring anvendelsen af resultaterne. Vort mål er at præsentere 
analyseresultater i højeste kvalitet, som er direkte anvendelige i 
beslutningsprocessen. 
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1 Kort om Epinion A/S 
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2 Baggrund  

2.1 Indledning 

Denne rapportering er lavet på baggrund af i alt 901 gennemførte interview 
blandt kvinder mellem 16 og 46 år med udgangspunkt i en tilfældigt 
udtrukket stikprøve på 1700 kvinder, hvilket giver en svarprocent på 53 %. 
Efterfølgende vejning på alder og amt sikrer resultaternes 
repræsentativitet.1 

De enkelte afsnit indeholder en række tabeller med undersøgelsens 
resultater. Læseren bedes studere tabellerne nærmere med henblik på at 
trække de resultater ud, som er særligt velegnede til offentliggørelse i 
forbindelse med den hensigt med undersøgelsen, Sundhedsstyrelsen har 
haft. 

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere analyser og 
forespørgsler, hvis Sundhedsstyrelsen ønsker særlige analyser inden for 
bestemte områder. 

Denne rapport er først og fremmest baseret på facts og er derfor 
opsummerende. Hvis Sundhedsstyrelsen ønsker udtalelser mv. til videre 
formidling og publicering af rapportens resultater, står Epinion naturligvis til 
rådighed.  

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af befolkningen 
eller de respektive undergrupper af befolkningen. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: ”Epinion 
A/S for Sundhedsstyrelsen”. 

 
 

                                          

1 Oversampling blandt 16-24-årige (for at sikre tilstrækkeligt mange besvarelser) er således 
vejet ned. 
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3 Frekvensfordelinger 
 

Tabel 1: Aldersgrupper 

 Procentandel 

16 - 19 år 
11 % 
(99) 

20 - 24 år 
13 % 
(118) 

25 - 29 år 
15 % 
(136) 

30 - 39 år 
36 % 
(321) 

40 - 46 år 
25 % 
(223) 

Total 
100 % 
(897) 

 

Tabel 2: Kender du til nødprævention - altså fortrydelsespillen? 

 Procentandel 

Ja 
87 % 
(782) 

Nej 
13 % 
(114) 

Ved ikke 
1 % 
(5) 

Total 
100 % 
(901) 
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Tabel 3: Hvor har du hørt om fortrydelsespillen? 

 Procentandel 

Skolen 
20 % 
(155) 

Veninder 
37 % 
(292) 

Læge 
13 % 
(101) 

Kæreste 
3 % 
(26) 

Forældre 
5 % 
(35) 

Apotek 
9 % 
(69) 

Medier 
72 % 
(560) 

Andet 
10 % 
(75) 

Ved ikke 
2 % 
(15) 

Total 
170 % 
(1328) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenten havde mulighed for at afgive flere 
svar. 

 

Tabel 4: Ved du, hvilket stof fortrydelsespillen indeholder? 

 Procentandel 

Nej 
92 % 
(717) 

Ja 
8 % 
(64) 

Total 
100 % 
(782) 
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Tabel 5: Hvor mange timer efter et ubeskyttet samleje må der 
maksimalt gå, hvis fortrydelsespillen skal virke? Er det 

 Procentandel 

24 timer 
32 % 
(247) 

48 timer 
17 % 
(132) 

72 timer 
22 % 
(172) 

96 timer 
0 % 
(1) 

Ved ikke 
29 % 
(229) 

Total 
100 % 
(781) 

 

Tabel 6: Bruger du altid prævention? 

 Procentandel 

Ja, altid 
69 % 
(615) 

Ja, indimellem 
8 % 
(73) 

Nej, aldrig 
23 % 
(204) 

Total 
100 % 
(892) 
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Tabel 7: Hvilken form for prævention bruger du primært nu? 

 Procentandel 

P-piller 
52 % 
(443) 

Minipiller 
1 % 
(11) 

Kondom 
18 % 
(149) 

P-piller/mini-piller kombineret med kondom 
5 % 
(43) 

Spiral 
12 % 
(101) 

Sikre perioder 
2 % 
(18) 

P-plaster 
0 % 
(1) 

P-ring 
2 % 
(15) 

Afbrudt samleje 
3 % 
(29) 

Andet 
4 % 
(36) 

Total 
100 % 
(845) 

 

Tabel 8: Har du nogensinde brugt en fortrydelsespille? 

 Procentandel 

Ja 
24 % 
(185) 

Nej 
76 % 
(597) 

Total 
100 % 
(783) 
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Tabel 9: Hvor mange gange har du brugt fortrydelsespille inden for 
de sidste 3 år? 

 Procentandel 

En gang 
38 % 
(71) 

2 gange 
9 % 
(17) 

3-4 gange 
6 % 
(12) 

5 gange eller mere 
0 % 
(1) 

Ingen gange (inden for de sidste 3 år) 
46 % 
(85) 

Total 
100 % 
(185) 

 

Tabel 10: Hvad var grunden til, at du havde brug for en 
fortrydelsespille? 

 Procentandel 

Anvendte den i stedet for prævention 
1 % 
(2) 

Kondomet svigtede 
48 % 
(86) 

Fik ikke brugt kondom 
20 % 
(37) 

Glemte at tage p-piller eller mini-piller 
13 % 
(24) 

Forsøgte afbrudt samleje 
3 % 
(5) 

Brugte ikke prævention 
12 % 
(22) 

Andet 
2 % 
(4) 

Total 
100 % 
(180) 
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Tabel 11: Hvorfor fik du ikke brugt kondom? 

 Procentandel 

Føler det akavet / pinligt / besværligt 
16 % 
(7) 

Kan ikke lide at bede min partner om at bruge kondom 
14 % 
(6) 

Glemmer det 
22 % 
(9) 

Tager chancen 
5 % 
(2) 

Der var ikke noget kondom, da jeg skulle bruge det 
37 % 
(15) 

Ville gerne have et barn men fortrød 
5 % 
(2) 

Andet 
23 % 
(10) 

Total 
122 % 
(51) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenten havde mulighed for at afgive flere 
svar. 

 

Tabel 12: Virkede fortrydelsespillen? Med det menes 

 Procentandel 

Ja, jeg blev ikke gravid 
91 % 
(164) 

Nej, jeg blev gravid 
4 % 
(7) 

Ved ikke 
5 % 
(9) 

Total 
100 % 
(179) 

 

Tabel 13: Har du haft bivirkninger ved at bruge fortrydelsespillen? 

 Procentandel 

Nej 
42 % 
(75) 

Ja 
58 % 
(105) 

Total 
100 % 
(180) 
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Tabel 14: Hvilke bivirkninger har du haft? 

 Procentandel 

Kvalme 
77 % 
(49) 

Hovedpine 
27 % 
(17) 

Blødningsforstyrrelser 
23 % 
(15) 

Uregelmæssige menstruationer 
13 % 
(8) 

Andet 
27 % 
(17) 

Total 
167 % 
(106) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenten havde mulighed for at afgive flere 
svar. 

 

Tabel 15: Er du blevet gravid, selv om du har taget 
fortrydelsespillen? 

 Procentandel 

Ja, fordi jeg tog den for sent 
0 % 
(1) 

Ja , selvom jeg tog den inden for det rigtige tidsinterval 
1 % 
(1) 

4,00  Nej 
98 % 
(171) 

5,00  Ved ikke 
1 % 
(3) 

Total 
100 % 
(175) 

 

Tabel 16: Har du nogensinde fået foretaget en abort? 

 Procentandel 

Ja 
17 % 
(154) 

Nej 
83 % 
(746) 

Total 
100 % 
(899) 
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Tabel 17: Hvor mange aborter har du fået foretaget? 

 Procentandel 

1 
77 % 
(119) 

2 
14 % 
(22) 

3 
7 % 
(10) 

4 
2 % 
(3) 

Total 
100 % 
(155) 

 

Tabel 18: Kendte du til fortrydelsespillen dengang? 

 Procentandel 

Ja, men jeg tog den ikke 
25 % 
(39) 

Ja, men den virkede ikke 
2 % 
(3) 

Nej 
73 % 
(112) 

Total 
100 % 
(154) 

 

Tabel 19: Tror du, at nogle tager fortrydelsespillen i stedet for 
prævention? 

 Procentandel 

Ja 
71 % 
(641) 

Nej 
9 % 
(81) 

Ved ikke 
20 % 
(180) 

Total 
100 % 
(902) 
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Tabel 20: Jeg er glad for, at fortrydelsespillen er der 

 Procentandel 

Meget enig 
26 % 
(235) 

Enig 
43 % 
(385) 

Hverken eller 
19 % 
(172) 

Uenig 
3 % 
(30) 

Meget uenig 
4 % 
(32) 

Ved ikke 
5 % 
(43) 

Total 
100 % 
(897) 

 

Tabel 21: Det er godt, at jeg kan bruge fortrydelsespillen  i stedet 
for at få abort 

 Procentandel 

Meget enig 
32 % 
(287) 

Enig 
39 % 
(354) 

Hverken eller 
10 % 
(89) 

Uenig 
6 % 
(56) 

Meget uenig 
7 % 
(66) 

Ved ikke 
5 % 
(48) 

Total 
100 % 
(899) 
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Tabel 22: Jeg synes, det er godt, fortrydelsespillen kan fås i 
håndkøb 

 Procentandel 

Meget enig 
17 % 
(151) 

Enig 
25 % 
(223) 

Hverken eller 
13 % 
(116) 

Uenig 
22 % 
(196) 

Meget uenig 
20 % 
(177) 

Ved ikke 
4 % 
(36) 

Total 
100 % 
(900) 

 

Tabel 23: Fortrydelsespillen burde være på recept 

 Procentandel 

Meget enig 
25 % 
(226) 

Enig 
23 % 
(207) 

Hverken eller 
15 % 
(131) 

Uenig 
22 % 
(199) 

Meget uenig 
10 % 
(93) 

Ved ikke 
5 % 
(41) 

Total 
100 % 
(897) 
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Tabel 24: Jeg bryder mig ikke om at tage hormoner 

 Procentandel 

Meget enig 
24 % 
(213) 

Enig 
26 % 
(232) 

Hverken eller 
27 % 
(239) 

Uenig 
14 % 
(122) 

Meget uenig 
4 % 
(38) 

Ved ikke 
6 % 
(54) 

Total 
100 % 
(898) 

 

Tabel 25: Jeg synes, det er for let at tage en pille i stedet for at 
beskytte sig 

 Procentandel 

Meget enig 
35 % 
(312) 

Enig 
30 % 
(271) 

Hverken eller 
11 % 
(97) 

Uenig 
9 % 
(80) 

Meget uenig 
12 % 
(104) 

Ved ikke 
4 % 
(35) 

Total 
100 % 
(899) 
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Tabel 26: Fortrydelsespillen er for dyr 

 Procentandel 

Meget enig 
1 % 
(11) 

Enig 
3 % 
(25) 

Hverken eller 
16 % 
(139) 

Uenig 
5 % 
(47) 

Meget uenig 
5 % 
(43) 

Ved ikke 
71 % 
(634) 

Total 
100 % 
(899) 
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4 Krydstabuleringer 
 

Tabel 27: Kender du til nødprævention - altså fortrydelsespillen? 

 16 - 19  20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja 
98 % 
(96) 

95 % 
(112) 

92 % 
(126) 

85 % 
(270) 

77 % 
(173) 

87 % 
(777) 

Nej 
2 % 
(2) 

4 % 
(5) 

8 % 
(11) 

14 % 
(45) 

23 % 
(51) 

13 % 
(114) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(4) 

0 % 
(0) 

1 % 
(5) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(118) 

100 % 
(137) 

100 % 
(319) 

100 % 
(224) 

100 % 
(896) 

 

Tabel 28: Hvor har du hørt om fortrydelsespillen? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Skolen 
67 % 
(65) 

38 % 
(43) 

27 % 
(34) 

4 % 
(10) 

1 % 
(1) 

20 % 
(155) 

Veninder 
71 % 
(69) 

65 % 
(73) 

53 % 
(67) 

24 % 
(65) 

10 % 
(17) 

37 % 
(292) 

Læge 
19 % 
(18) 

15 % 
(17) 

17 % 
(21) 

10 % 
(28) 

9 % 
(16) 

13 % 
(101) 

Kæreste 
8 % 
(8) 

6 % 
(6) 

8 % 
(10) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(26) 

Forældre 
16 % 
(15) 

7 % 
(8) 

5 % 
(6) 

2 % 
(5) 

0 % 
(0) 

5 % 
(35) 

Apotek 
13 % 
(13) 

17 % 
(19) 

12 % 
(15) 

7 % 
(20) 

1 % 
(3) 

9 % 
(69) 

Medier 
57 % 
(55) 

61 % 
(69) 

66 % 
(83) 

81 % 
(220) 

77 % 
(132) 

72 % 
(560) 

Andet 
10 % 
(10) 

6 % 
(7) 

9 % 
(11) 

8 % 
(23) 

14 % 
(24) 

10 % 
(75) 

Ved ikke 
2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

2 % 
(3) 

1 % 
(3) 

3 % 
(5) 

2 % 
(15) 

Total 
12 % 
(97) 

14 % 
(112) 

16 % 
(126) 

35 % 
(270) 

22 % 
(172) 

170 % 
(1328) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenten havde mulighed for at afgive flere 
svar. 
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Tabel 29: Ved du, hvilket stof fortrydelsespillen indeholder? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Nej 
92 % 
(88) 

88 % 
(100) 

91 % 
(115) 

93 % 
(252) 

92 % 
(159) 

92 % 
(714) 

Ja 
8 % 
(8) 

12 % 
(13) 

9 % 
(11) 

7 % 
(19) 

8 % 
(14) 

8 % 
(65) 

Total 
100 % 
(96) 

100 % 
(113) 

100 % 
(126) 

100 % 
(271) 

100 % 
(173) 

100 % 
(779) 

 

Tabel 30: Hvor mange timer efter et ubeskyttet samleje må der 
maksimalt gå, hvis fortrydelsespillen skal virke? Er det 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

24 timer 
28 % 
(27) 

24 % 
(27) 

25 % 
(31) 

37 % 
(99) 

35 % 
(61) 

31 % 
(245) 

48 timer 
21 % 
(20) 

23 % 
(26) 

24 % 
(30) 

13 % 
(34) 

13 % 
(22) 

17 % 
(132) 

72 timer 
45 % 
(44) 

38 % 
(43) 

25 % 
(32) 

12 % 
(32) 

11 % 
(19) 

22 % 
(170) 

96 timer 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(1) 

Ved ikke 
6 % 
(6) 

14 % 
(16) 

26 % 
(33) 

39 % 
(106) 

40 % 
(69) 

30 % 
(230) 

Total 
100 % 
(97) 

100 % 
(112) 

100 % 
(126) 

100 % 
(271) 

100 % 
(172) 

100 % 
(778) 

 

Tabel 31: Bruger du altid prævention? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja, altid 
81 % 
(79) 

74 % 
(87) 

74 % 
(100) 

69 % 
(217) 

58 % 
(128) 

69 % 
(611) 

Ja, 
indimellem 

10 % 
(10) 

12 % 
(14) 

13 % 
(17) 

6 % 
(18) 

6 % 
(13) 

8 % 
(72) 

Nej, aldrig 
8 % 
(8) 

14 % 
(16) 

13 % 
(18) 

26 % 
(81) 

36 % 
(81) 

23 % 
(204) 

Total 
100 % 
(97) 

100 % 
(117) 

100 % 
(135) 

100 % 
(316) 

100 % 
(222) 

100 % 
(887) 

 



 

 

Side 19 ud af 42 

Tabel 32: Hvilken form for prævention bruger du primært nu? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

P-piller 
57 % 
(54) 

66 % 
(75) 

62 % 
(83) 

46 % 
(139) 

44 % 
(88) 

52 % 
(439) 

Minipiller 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(4) 

1 % 
(4) 

1 % 
(2) 

1 % 
(11) 

Kondom 
22 % 
(21) 

13 % 
(15) 

17 % 
(23) 

17 % 
(52) 

19 % 
(38) 

18 % 
(149) 

P-piller/mini-
piller 
kombineret 
med kondom 

16 % 
(15) 

11 % 
(13) 

3 % 
(4) 

3 % 
(9) 

1 % 
(1) 

5 % 
(42) 

Spiral 
0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

7 % 
(9) 

17 % 
(50) 

21 % 
(41) 

12 % 
(102) 

Sikre perioder 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

3 % 
(9) 

3 % 
(5) 

2 % 
(17) 

P-plaster 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

P-ring 
0 % 
(0) 

5 % 
(6) 

3 % 
(4) 

2 % 
(5) 

0 % 
(0) 

2 % 
(15) 

Afbrudt 
samleje 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

3 % 
(4) 

6 % 
(17) 

4 % 
(8) 

3 % 
(29) 

Andet 
2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

1 % 
(1) 

5 % 
(16) 

8 % 
(16) 

4 % 
(37) 

Total 
100 % 
(94) 

100 % 
(114) 

100 % 
(134) 

100 % 
(301) 

100 % 
(199) 

100 % 
(842) 

 

Tabel 33: Har du nogensinde brugt en fortrydelsespille? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja 
24 % 
(23) 

36 % 
(40) 

35 % 
(44) 

24 % 
(65) 

8 % 
(14) 

24 % 
(186) 

Nej 
76 % 
(74) 

64 % 
(72) 

65 % 
(80) 

76 % 
(207) 

92 % 
(159) 

76 % 
(592) 

Total 
100 % 
(97) 

100 % 
(112) 

100 % 
(124) 

100 % 
(272) 

100 % 
(173) 

100 % 
(778) 

 



 

 

Side 20 ud af 42 

Tabel 34: Hvor mange gange har du brugt fortrydelsespille inden for 
de sidste 3 år? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

En gang 
54 % 
(13) 

53 % 
(21) 

39 % 
(17) 

19 % 
(12) 

57 % 
(8) 

38 % 
(71) 

2 gange 
21 % 
(5) 

13 % 
(5) 

0 % 
(0) 

8 % 
(5) 

7 % 
(1) 

9 % 
(16) 

3-4 gange 
17 % 
(4) 

10 % 
(4) 

7 % 
(3) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

6 % 
(12) 

5 gange eller 
mere 

4 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

Ingen gange 
(inden for de 
sidste 3 år) 

4 % 
(1) 

25 % 
(10) 

55 % 
(24) 

72 % 
(46) 

36 % 
(5) 

46 % 
(86) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(40) 

100 % 
(44) 

100 % 
(64) 

100 % 
(14) 

100 % 
(186) 

 

Tabel 35: Hvad var grunden til, at du havde brug for en 
fortrydelsespille? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Anvendte den 
i stedet for 
prævention 

5 % 
(1) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

Kondomet 
svigtede 

33 % 
(7) 

30 % 
(12) 

47 % 
(21) 

65 % 
(39) 

64 % 
(7) 

49 % 
(86) 

Fik ikke brugt 
kondom 

24 % 
(5) 

23 % 
(9) 

22 % 
(10) 

18 % 
(11) 

9 % 
(1) 

20 % 
(36) 

Glemte at 
tage p-piller 
eller mini-
piller 

19 % 
(4) 

25 % 
(10) 

11 % 
(5) 

3 % 
(2) 

18 % 
(2) 

13 % 
(23) 

Forsøgte 
afbrudt 
samleje 

5 % 
(1) 

0 % 
(0) 

7 % 
(3) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(5) 

Brugte ikke 
prævention 

10 % 
(2) 

18 % 
(7) 

11 % 
(5) 

10 % 
(6) 

9 % 
(1) 

12 % 
(21) 

Andet 
5 % 
(1) 

3 % 
(1) 

2 % 
(1) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(4) 

Total 
100 % 
(21) 

100 % 
(40) 

100 % 
(45) 

100 % 
(60) 

100 % 
(11) 

100 % 
(177) 

 



 

 

Side 21 ud af 42 

Tabel 36: Hvorfor fik du ikke brugt kondom 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 Total 

Føler det 
akavet/ 
pinligt/ 
besværligt 

20 % 
(1) 

13 % 
(1) 

23 % 
(3) 

11 % 
(2) 

16 % 
(7) 

Kan ikke lide 
at bede min 
partner bruge 
kondom 

20 % 
(1) 

6 % 
(1) 

12 % 
(1) 

20 % 
(3) 

14 % 
(6) 

Glemmer det 
27 % 
(2) 

13 % 
(1) 

12 % 
(1) 

34 % 
(5) 

22 % 
(9) 

Tager 
chancen 

20 % 
(1) 

6 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(2) 

Der var ikke 
noget 
kondom, da 
jeg skulle 
bruge det 

21 % 
(1) 

55 % 
(6) 

42 % 
(5) 

27 % 
(4) 

37 % 
(15) 

Ville gerne 
have et barn 
men fortrød 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

9 % 
(1) 

9 % 
(1) 

5 % 
(2) 

Andet 
22 % 
(1) 

31 % 
(3) 

35 % 
(4) 

9 % 
(1) 

23 % 
(10) 

Total 
14 % 
(6) 

26 % 
(11) 

26 % 
(11) 

33 % 
(14) 

122 % 
(51) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenten havde mulighed for at afgive flere 
svar. 

 

Tabel 37: Virkede fortrydelsespillen? Med det menes 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja, jeg blev 
ikke gravid 

100 % 
(22) 

90 % 
(37) 

89 % 
(39) 

93 % 
(55) 

77 % 
(10) 

91 % 
(163) 

Nej, jeg blev 
gravid 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

9 % 
(4) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

4 % 
(7) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

7 % 
(3) 

2 % 
(1) 

3 % 
(2) 

23 % 
(3) 

5 % 
(9) 

Total 
100 % 
(22) 

100 % 
(41) 

100 % 
(44) 

100 % 
(59) 

100 % 
(13) 

100 % 
(179) 

 



 

 

Side 22 ud af 42 

Tabel 38: Har du haft bivirkninger ved at bruge fortrydelsespillen? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Nej 
35 % 
(8) 

50 % 
(20) 

40 % 
(17) 

40 % 
(25) 

38 % 
(5) 

41 % 
(75) 

Ja 
65 % 
(15) 

50 % 
(20) 

60 % 
(26) 

60 % 
(37) 

62 % 
(8) 

59 % 
(106) 

Total 
100 % 
(23) 

100 % 
(40) 

100 % 
(43) 

100 % 
(62) 

100 % 
(13) 

100 % 
(181) 

 

Tabel 39: Hvilke bivirkninger har du haft 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Kvalme 
55 % 
(4) 

71 % 
(11) 

100 % 
(15) 

74 % 
(16) 

71 % 
(3) 

77 % 
(49) 

Hovedpine 
37 % 
(3) 

21 % 
(3) 

17 % 
(3) 

33 % 
(7) 

36 % 
(1) 

27 % 
(17) 

Blødningsfors
tyrrelser 

18 % 
(1) 

37 % 
(6) 

17 % 
(3) 

18 % 
(4) 

29 % 
(1) 

23 % 
(15) 

Uregelmæssig
e 
menstruation
er 

31 % 
(2) 

20 % 
(3) 

0 % 
(0) 

13 % 
(3) 

0 % 
(0) 

13 % 
(8) 

Andet 
34 % 
(2) 

25 % 
(4) 

17 % 
(3) 

38 % 
(8) 

0 % 
(0) 

27 % 
(17) 

Total 
11 % 
(7) 

25 % 
(16) 

24 % 
(15) 

35 % 
(22) 

6 % 
(4) 

167 % 
(106) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenterne havde mulighed for at afgive flere 
svar. 

 



 

 

Side 23 ud af 42 

Tabel 40: Er du blevet gravid, selv om du har taget 
fortrydelsespillen? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja, fordi jeg 
tog den for 
sent 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

Ja, selvom 
jeg tog den 
inden for det 
rigtige 
tidsinterval 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

Nej 
100 % 
(22) 

98 % 
(39) 

95 % 
(39) 

98 % 
(58) 

100 % 
(12) 

98 % 
(170) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

Total 
100 % 
(22) 

100 % 
(40) 

100 % 
(41) 

100 % 
(59) 

100 % 
(12) 

100 % 
(174) 

 

Tabel 41: Har du nogensinde fået foretaget en abort? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja 
2 % 
(2) 

7 % 
(8) 

13 % 
(18) 

19 % 
(61) 

29 % 
(65) 

17 % 
(154) 

Nej 
98 % 
(96) 

93 % 
(110) 

87 % 
(118) 

81 % 
(260) 

71 % 
(157) 

83 % 
(741) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(118) 

100 % 
(136) 

100 % 
(321) 

100 % 
(222) 

100 % 
(895) 

 

Tabel 42: Hvor mange aborter har du fået foretaget? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

1 
50 % 
(1) 

75 % 
(6) 

79 % 
(15) 

79 % 
(48) 

76 % 
(50) 

77 % 
(120) 

2 
50 % 
(1) 

13 % 
(1) 

5 % 
(1) 

16 % 
(10) 

14 % 
(9) 

14 % 
(22) 

3 
0 % 
(0) 

13 % 
(1) 

16 % 
(3) 

3 % 
(2) 

6 % 
(4) 

6 % 
(10) 

4 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

5 % 
(3) 

3 % 
(4) 

Total 
100 % 

(2) 
100 % 

(8) 
100 % 
(19) 

100 % 
(61) 

100 % 
(66) 

100 % 
(156) 

 



 

 

Side 24 ud af 42 

Tabel 43: Kendte du til fortrydelsespillen dengang? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja, men jeg 
tog den ikke 

100 % 
(2) 

75 % 
(6) 

56 % 
(10) 

28 % 
(17) 

6 % 
(4) 

25 % 
(39) 

Ja, men den 
virkede ikke 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

Nej 
0 % 
(0) 

25 % 
(2) 

28 % 
(5) 

72 % 
(44) 

94 % 
(61) 

73 % 
(112) 

Total 
100 % 

(2) 
100 % 

(8) 
100 % 
(18) 

100 % 
(61) 

100 % 
(65) 

100 % 
(154) 

 

Tabel 44: Tror du, at nogle tager fortrydelsespillen i stedet for 
prævention? 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Ja 
84 % 
(82) 

76 % 
(90) 

72 % 
(99) 

71 % 
(227) 

63 % 
(140) 

71 % 
(638) 

Nej 
7 % 
(7) 

9 % 
(11) 

8 % 
(11) 

8 % 
(26) 

12 % 
(26) 

9 % 
(81) 

Ved ikke 
9 % 
(9) 

15 % 
(18) 

20 % 
(27) 

21 % 
(68) 

26 % 
(57) 

20 % 
(179) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(119) 

100 % 
(137) 

100 % 
(321) 

100 % 
(223) 

100 % 
(898) 

 

Tabel 45: Jeg er glad for, at fortrydelsespillen er der 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
46 % 
(46) 

36 % 
(42) 

32 % 
(43) 

20 % 
(65) 

18 % 
(39) 

26 % 
(235) 

Enig 
40 % 
(40) 

37 % 
(44) 

37 % 
(50) 

46 % 
(148) 

45 % 
(99) 

43 % 
(381) 

Hverken eller 
8 % 
(8) 

17 % 
(20) 

20 % 
(27) 

23 % 
(74) 

19 % 
(41) 

19 % 
(170) 

Uenig 
1 % 
(1) 

4 % 
(5) 

4 % 
(6) 

3 % 
(9) 

4 % 
(9) 

3 % 
(30) 

Meget uenig 
1 % 
(1) 

3 % 
(3) 

3 % 
(4) 

3 % 
(10) 

6 % 
(14) 

4 % 
(32) 

Ved ikke 
3 % 
(3) 

3 % 
(4) 

4 % 
(5) 

4 % 
(13) 

9 % 
(19) 

5 % 
(44) 

Total 
100 % 
(99) 

100 % 
(118) 

100 % 
(135) 

100 % 
(319) 

100 % 
(221) 

100 % 
(892) 

 



 

 

Side 25 ud af 42 

Tabel 46: Det er godt, at jeg kan bruge fortrydelsespillen i stedet 
for at få abort 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
45 % 
(45) 

42 % 
(50) 

35 % 
(48) 

26 % 
(84) 

26 % 
(58) 

32 % 
(285) 

Enig 
41 % 
(41) 

34 % 
(40) 

34 % 
(47) 

41 % 
(132) 

41 % 
(91) 

39 % 
(351) 

Hverken eller 
6 % 
(6) 

11 % 
(13) 

12 % 
(17) 

12 % 
(39) 

6 % 
(14) 

10 % 
(89) 

Uenig 
1 % 
(1) 

4 % 
(5) 

8 % 
(11) 

6 % 
(20) 

9 % 
(20) 

6 % 
(57) 

Meget uenig 
2 % 
(2) 

6 % 
(7) 

7 % 
(10) 

8 % 
(26) 

9 % 
(20) 

7 % 
(65) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

3 % 
(4) 

3 % 
(4) 

6 % 
(18) 

8 % 
(18) 

5 % 
(48) 

Total 
100 % 
(99) 

100 % 
(119) 

100 % 
(137) 

100 % 
(319) 

100 % 
(221) 

100 % 
(895) 

 

Tabel 47: Jeg synes, det er godt, fortrydelsespillen kan fås i 
håndkøb 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
31 % 
(30) 

21 % 
(25) 

23 % 
(31) 

13 % 
(40) 

11 % 
(25) 

17 % 
(151) 

Enig 
33 % 
(32) 

29 % 
(34) 

19 % 
(26) 

22 % 
(70) 

27 % 
(59) 

25 % 
(221) 

Hverken eller 
14 % 
(14) 

13 % 
(16) 

15 % 
(21) 

13 % 
(43) 

10 % 
(23) 

13 % 
(117) 

Uenig 
17 % 
(17) 

20 % 
(24) 

20 % 
(27) 

26 % 
(82) 

20 % 
(44) 

22 % 
(194) 

Meget uenig 
3 % 
(3) 

15 % 
(18) 

18 % 
(25) 

24 % 
(76) 

24 % 
(53) 

20 % 
(175) 

Ved ikke 
2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

4 % 
(6) 

3 % 
(8) 

8 % 
(18) 

4 % 
(36) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(119) 

100 % 
(136) 

100 % 
(319) 

100 % 
(222) 

100 % 
(894) 

 



 

 

Side 26 ud af 42 

Tabel 48: Fortrydelsespillen burde være på recept 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
9 % 
(9) 

17 % 
(20) 

21 % 
(29) 

35 % 
(111) 

25 % 
(56) 

25 % 
(225) 

Enig 
15 % 
(15) 

26 % 
(31) 

23 % 
(31) 

22 % 
(71) 

25 % 
(55) 

23 % 
(203) 

Hverken eller 
21 % 
(21) 

18 % 
(21) 

20 % 
(27) 

12 % 
(38) 

11 % 
(24) 

15 % 
(131) 

Uenig 
35 % 
(35) 

19 % 
(22) 

19 % 
(25) 

20 % 
(65) 

24 % 
(52) 

22 % 
(199) 

Meget uenig 
15 % 
(15) 

16 % 
(19) 

13 % 
(18) 

8 % 
(24) 

6 % 
(14) 

10 % 
(90) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

4 % 
(5) 

4 % 
(5) 

3 % 
(9) 

9 % 
(19) 

5 % 
(42) 

Total 
100 % 
(99) 

100 % 
(118) 

100 % 
(135) 

100 % 
(318) 

100 % 
(220) 

100 % 
(890) 

 

Tabel 49: Jeg bryder mig ikke om at tage hormoner 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
8 % 
(8) 

12 % 
(14) 

14 % 
(18) 

29 % 
(93) 

36 % 
(79) 

24 % 
(212) 

Enig 
15 % 
(15) 

22 % 
(26) 

23 % 
(30) 

29 % 
(94) 

29 % 
(65) 

26 % 
(230) 

Hverken eller 
34 % 
(33) 

34 % 
(40) 

39 % 
(52) 

23 % 
(75) 

16 % 
(36) 

27 % 
(236) 

Uenig 
21 % 
(21) 

18 % 
(21) 

13 % 
(17) 

13 % 
(41) 

10 % 
(22) 

14 % 
(122) 

Meget uenig 
8 % 
(8) 

5 % 
(6) 

5 % 
(7) 

3 % 
(8) 

3 % 
(7) 

4 % 
(36) 

Ved ikke 
13 % 
(13) 

9 % 
(11) 

7 % 
(9) 

3 % 
(9) 

5 % 
(12) 

6 % 
(54) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(118) 

100 % 
(133) 

100 % 
(320) 

100 % 
(221) 

100 % 
(890) 

 



 

 

Side 27 ud af 42 

Tabel 50: Jeg synes, det er for let at tage en pille i stedet for at 
beskytte sig 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
27 % 
(26) 

34 % 
(40) 

33 % 
(44) 

40 % 
(127) 

33 % 
(74) 

35 % 
(311) 

Enig 
23 % 
(23) 

32 % 
(38) 

29 % 
(39) 

29 % 
(92) 

34 % 
(77) 

30 % 
(269) 

Hverken eller 
17 % 
(17) 

12 % 
(14) 

11 % 
(15) 

10 % 
(31) 

9 % 
(21) 

11 % 
(98) 

Uenig 
13 % 
(13) 

7 % 
(8) 

14 % 
(19) 

6 % 
(20) 

7 % 
(16) 

9 % 
(76) 

Meget uenig 
15 % 
(15) 

10 % 
(12) 

10 % 
(13) 

12 % 
(39) 

11 % 
(24) 

12 % 
(103) 

Ved ikke 
4 % 
(4) 

4 % 
(5) 

4 % 
(5) 

3 % 
(9) 

5 % 
(12) 

4 % 
(35) 

Total 
100 % 
(98) 

100 % 
(117) 

100 % 
(135) 

100 % 
(318) 

100 % 
(224) 

100 % 
(892) 

 

Tabel 51: Fortrydelsespillen er for dyr 

 16 - 19 20 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 46 Total 

Meget enig 
5 % 
(5) 

3 % 
(3) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

1 % 
(10) 

Enig 
7 % 
(7) 

3 % 
(4) 

3 % 
(4) 

2 % 
(6) 

2 % 
(4) 

3 % 
(25) 

Hverken eller 
21 % 
(21) 

23 % 
(27) 

16 % 
(21) 

14 % 
(46) 

11 % 
(25) 

16 % 
(140) 

Uenig 
16 % 
(16) 

9 % 
(11) 

4 % 
(6) 

3 % 
(9) 

2 % 
(4) 

5 % 
(46) 

Meget uenig 
8 % 
(8) 

8 % 
(10) 

3 % 
(4) 

3 % 
(11) 

5 % 
(10) 

5 % 
(43) 

Ved ikke 
42 % 
(42) 

54 % 
(64) 

73 % 
(98) 

78 % 
(249) 

80 % 
(178) 

71 % 
(631) 

Total 
100 % 
(99) 

100 % 
(119) 

100 % 
(134) 

100 % 
(321) 

100 % 
(222) 

100 % 
(895) 
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Tabel 52: Kender du til nødprævention - altså fortrydelsespillen? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Ja 
88 % 
(721) 

100 % 
(1) 

75 % 
(3) 

57 % 
(4) 

100 % 
(6) 

77 % 
(46) 

87 % 
(781) 

Nej 
12 % 
(96) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

43 % 
(3) 

0 % 
(0) 

22 % 
(13) 

13 % 
(113) 

Ved ikke 
1 % 
(5) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

1 % 
(6) 

Total 
100 % 
(822) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(7) 

100 % 
(6) 

100 % 
(60) 

100 % 
(900) 

 

Tabel 53: Hvor har du hørt om fortrydelsespillen? 

 Danmark Pakistan Iran Tyrkiet 
Eks 

Jugosla
vien  

Total 

Skolen 
20 % 
(144) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

30 % 
(1) 

21 % 
(1) 

20 % 
(155) 

Veninder 
37 % 
(269) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

48 % 
(2) 

30 % 
(2) 

37 % 
(292) 

Læge 
13 % 
(91) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

28 % 
(2) 

13 % 
(101) 

Kæreste 
3 % 
(23) 

0 % 
(0) 

46 % 
(1) 

0 % 
(0) 

20 % 
(1) 

3 % 
(26) 

Forældre 
5 % 
(34) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

38 % 
(2) 

0 % 
(0) 

5 % 
(35) 

Apotek 
8 % 
(61) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

30 % 
(2) 

9 % 
(69) 

Medier 
73 % 
(524) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

68 % 
(3) 

61 % 
(4) 

72 % 
(560) 

Andet 
10 % 
(71) 

0 % 
(0) 

54 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

10 % 
(75) 

Ved ikke 
2 % 
(15) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(15) 

Total 
98 % 
(721) 

0 % 
(1) 

0 % 
(3) 

1 % 
(4) 

1 % 
(6) 

170 % 
(1328) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenterne havde mulighed for at afgive flere 
svar. 
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Tabel 54: Ved du, hvilket stof fortrydelsespillen indeholder? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien 

Andet 
land 

Total 

Nej 
93 % 
(670) 

100 % 
(1) 

100 % 
(3) 

50 % 
(2) 

83 % 
(5) 

78 % 
(36) 

92 % 
(717) 

Ja, notér 
7 % 
(51) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

50 % 
(2) 

17 % 
(1) 

22 % 
(10) 

8 % 
(64) 

Total 
100 % 
(721) 

100 % 
(1) 

100 % 
(3) 

100 % 
(4) 

100 % 
(6) 

100 % 
(46) 

100 % 
(781) 

 

Tabel 55: Hvor mange timer efter et ubeskyttet samleje må der 
maksimalt gå, hvis fortrydelsespillen skal virke? Er det 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

24 timer 
31 % 
(227) 

100 % 
(1) 

100 % 
(3) 

50 % 
(2) 

14 % 
(1) 

30 % 
(14) 

32 % 
(248) 

48 timer 
17 % 
(122) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

14 % 
(1) 

15 % 
(7) 

17 % 
(131) 

72 timer 
22 % 
(158) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

29 % 
(2) 

24 % 
(11) 

22 % 
(172) 

96 timer 
0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

Ved ikke 
30 % 
(213) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

43 % 
(3) 

30 % 
(14) 

29 % 
(230) 

Total 
100 % 
(721) 

100 % 
(1) 

100 % 
(3) 

100 % 
(4) 

100 % 
(7) 

100 % 
(46) 

100 % 
(782) 

 

Tabel 56: Bruger du altid prævention? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Ja, altid 
71 % 
(576) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

25 % 
(2) 

71 % 
(5) 

52 % 
(32) 

69 % 
(616) 

Ja, 
indimellem 

8 % 
(63) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

38 % 
(3) 

0 % 
(0) 

11 % 
(7) 

8 % 
(74) 

Nej, aldrig 
21 % 
(174) 

0 % 
(0) 

75 % 
(3) 

38 % 
(3) 

29 % 
(2) 

36 % 
(22) 

23 % 
(204) 

Total 
100 % 
(813) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(8) 

100 % 
(7) 

100 % 
(61) 

100 % 
(894) 
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Tabel 57: Hvilken form for prævention bruger du primært nu? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien 

Andet 
land 

Total 

P-piller 
54 % 
(416) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

50 % 
(3) 

50 % 
(3) 

35 % 
(19) 

52 % 
(442) 

Minipiller 
1 % 
(9) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

1 % 
(11) 

Kondom 
17 % 
(134) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

17 % 
(1) 

20 % 
(11) 

18 % 
(148) 

P-piller/mini-
piller 
kombineret 
med kondom 

5 % 
(40) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

4 % 
(2) 

5 % 
(42) 

Spiral 
12 % 
(91) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

0 % 
(0) 

19 % 
(10) 

12 % 
(102) 

Sikre perioder 
2 % 
(13) 

0 % 
(0) 

50 % 
(2) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

4 % 
(2) 

2 % 
(18) 

P-plaster 
0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

P-ring 
2 % 
(13) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

4 % 
(2) 

2 % 
(15) 

Afbrudt 
samleje 

3 % 
(26) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

3 % 
(28) 

Andet 
4 % 
(30) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

11 % 
(6) 

4 % 
(37) 

Total 
100 % 
(773) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(6) 

100 % 
(6) 

100 % 
(54) 

100 % 
(844) 

 

Tabel 58: Har du nogensinde brugt en fortrydelsespille? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Ja 
23 % 
(166) 

100 % 
(1) 

33 % 
(1) 

67 % 
(2) 

14 % 
(1) 

33 % 
(15) 

24 % 
(186) 

Nej 
77 % 
(557) 

0 % 
(0) 

67 % 
(2) 

33 % 
(1) 

86 % 
(6) 

67 % 
(31) 

76 % 
(597) 

Total 
100 % 
(723) 

100 % 
(1) 

100 % 
(3) 

100 % 
(3) 

100 % 
(7) 

100 % 
(46) 

100 % 
(783) 
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Tabel 59: Hvor mange gange har du brugt fortrydelsespille inden for 
de sidste 3 år? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

En gang 
38 % 
(63) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(2) 

0 % 
(0) 

44 % 
(7) 

38 % 
(72) 

2 gange 
8 % 
(14) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

13 % 
(2) 

9 % 
(17) 

3-4 gange 
7 % 
(12) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

6 % 
(12) 

5 gange eller 
mere 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

Ingen gange 
(inden for de 
sidste 3 år) 

46 % 
(77) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

44 % 
(7) 

46 % 
(86) 

Total 
100 % 
(167) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

100 % 
(2) 

100 % 
(1) 

100 % 
(16) 

100 % 
(188) 

 

Tabel 60: Hvad var grunden til, at du havde brug for en 
fortrydelsespille? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Anvendte den 
i stedet for 
prævention 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

6 % 
(1) 

2 % 
(3) 

Kondomet 
svigtede 

50 % 
(80) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

35 % 
(6) 

48 % 
(87) 

Fik ikke brugt 
kondom 

18 % 
(29) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(2) 

0 % 
(0) 

29 % 
(5) 

20 % 
(37) 

Glemte at 
tage p-piller 
eller mini-
piller 

14 % 
(23) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

6 % 
(1) 

13 % 
(24) 

Forsøgte 
afbrudt 
samleje 

2 % 
(3) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(4) 

Brugte ikke 
prævention 

12 % 
(19) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

18 % 
(3) 

12 % 
(22) 

Andet 
3 % 
(4) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

6 % 
(1) 

3 % 
(5) 

Total 
100 % 
(160) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

100 % 
(2) 

100 % 
(1) 

100 % 
(17) 

100 % 
(182) 
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Tabel 61: Hvorfor fik du ikke brugt kondom 

 Danmark Pakistan Tyrkiet 
Andet 
land 

Total 

Føler det 
akavet/ 
pinligt/ 
besværligt 

15 % 
(5) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

28 % 
(2) 

16 % 
(7) 

Kan ikke lide 
at bede min 
partner bruge 
kondom 

13 % 
(4) 

0 % 
(0) 

100 % 
(2) 

0 % 
(0) 

14 % 
(6) 

Glemmer det 
20 % 
(7) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

24 % 
(1) 

22 % 
(9) 

Tager 
chancen 

6 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(2) 

Der var ikke 
noget 
kondom, da 
jeg skulle 
bruge det 

40 % 
(14) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

34 % 
(2) 

37 % 
(15) 

Ville gerne 
have et barn 
men fortrød 

7 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(2) 

Andet 
23 % 
(8) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

38 % 
(2) 

23 % 
(10) 

Total 
81 % 
(34) 

2 % 
(1) 

5 % 
(2) 

12 % 
(5) 

122 % 
(51) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenterne havde mulighed for at afgive flere 
svar. 

 

Tabel 62: Virkede fortrydelsespillen? Med det menes 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Ja, jeg blev 
ikke gravid 

91 % 
(146) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

100 % 
(2) 

100 % 
(1) 

87 % 
(13) 

91 % 
(164) 

Nej, jeg blev 
gravid 

4 % 
(6) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(1) 

4 % 
(7) 

Ved ikke 
5 % 
(8) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(1) 

5 % 
(9) 

Total 
100 % 
(160) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

100 % 
(2) 

100 % 
(1) 

100 % 
(15) 

100 % 
(180) 
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Tabel 63: Har du haft bivirkninger ved at bruge fortrydelsespillen? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Nej 
41 % 
(66) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

47 % 
(7) 

42 % 
(75) 

Ja 
59 % 
(94) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(2) 

100 % 
(1) 

53 % 
(8) 

58 % 
(105) 

Total 
100 % 
(160) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

100 % 
(2) 

100 % 
(1) 

100 % 
(15) 

100 % 
(180) 

 

Tabel 64: Hvilke bivirkninger har du haft 

 Danmark Pakistan Iran Total 

Kvalme 
79 % 
(44) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

77 % 
(49) 

Hovedpine 
25 % 
(14) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

27 % 
(17) 

Blødningsfors
tyrrelser 

24 % 
(13) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

23 % 
(15) 

Uregelmæssig
e 
menstruation
er 

14 % 
(7) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

13 % 
(8) 

Andet 
24 % 
(13) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

27 % 
(17) 

Total 
96 % 
(55) 

2 % 
(1) 

2 % 
(1) 

167 % 
(106) 

Note: Tabellen summerer ikke til 100 %, da respondenterne havde mulighed for at afgive flere 
svar. 
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Tabel 65: Er du blevet gravid, selv om du har taget 
fortrydelsespillen? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Ja, fordi jeg 
tog den for 
sent 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(1) 

1 % 
(1) 

Ja, selvom 
jeg tog den 
inden for det 
rigtige 
tidsinterval 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

Nej 
97 % 
(152) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

100 % 
(2) 

100 % 
(1) 

93 % 
(14) 

97 % 
(171) 

Ved ikke 
2 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

Total 
100 % 
(156) 

100 % 
(1) 

100 % 
(1) 

100 % 
(2) 

100 % 
(1) 

100 % 
(15) 

100 % 
(176) 

 

Tabel 66: Har du nogensinde fået foretaget en abort? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Ja 
15 % 
(127) 

0 % 
(0) 

60 % 
(3) 

14 % 
(1) 

43 % 
(3) 

36 % 
(21) 

17 % 
(155) 

Nej 
85 % 
(695) 

100 % 
(1) 

40 % 
(2) 

86 % 
(6) 

57 % 
(4) 

64 % 
(38) 

83 % 
(746) 

Total 
100 % 
(822) 

100 % 
(1) 

100 % 
(5) 

100 % 
(7) 

100 % 
(7) 

100 % 
(59) 

100 % 
(901) 

 

Tabel 67: Hvor mange aborter har du fået foretaget? 

 
  

Danmar
k 

  Iran 
  

Tyrkiet 

  Eks 
Jugosla

vien  

  Andet 
land 

Total 

1 
76 % 
(98) 

100 % 
(3) 

100 % 
(1) 

50 % 
(1) 

76 % 
(16) 

76 % 
(119) 

2 
14 % 
(18) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

50 % 
(1) 

14 % 
(3) 

14 % 
(22) 

3 
8 % 
(10) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(1) 

7 % 
(11) 

4 
2 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(1) 

3 % 
(4) 

Total 
100 % 
(129) 

100 % 
(3) 

100 % 
(1) 

100 % 
(2) 

100 % 
(21) 

100 % 
(156) 
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Tabel 68: Kendte du til fortrydelsespillen dengang? 

 
Danmar

k 
Iran Tyrkiet 

Eks 
Jugosla

vien  

Andet 
land 

Total 

Ja, men jeg 
tog den ikke 

25 % 
(32) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

33 % 
(7) 

26 % 
(40) 

Ja, men den 
virkede ikke 

2 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

Nej 
73 % 
(93) 

100 % 
(3) 

0 % 
(0) 

100 % 
(3) 

67 % 
(14) 

72 % 
(113) 

Total 
100 % 
(128) 

100 % 
(3) 

100 % 
(1) 

100 % 
(3) 

100 % 
(21) 

100 % 
(156) 

 

Tabel 69: Tror du, at nogle tager fortrydelsespillen i stedet for 
prævention? 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Ja 
72 % 
(588) 

100 % 
(1) 

75 % 
(3) 

38 % 
(3) 

57 % 
(4) 

70 % 
(42) 

71 % 
(641) 

Nej 
9 % 
(77) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

13 % 
(1) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

9 % 
(81) 

Ved ikke 
19 % 
(157) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

50 % 
(4) 

43 % 
(3) 

25 % 
(15) 

20 % 
(180) 

Total 
100 % 
(822) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(8) 

100 % 
(7) 

100 % 
(60) 

100 % 
(902) 

 

Tabel 70: Jeg er glad for, at fortrydelsespillen er der 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Meget enig 
26 % 
(213) 

0 % 
(0) 

100 % 
(4) 

33 % 
(2) 

50 % 
(3) 

20 % 
(12) 

26 % 
(234) 

Enig 
43 % 
(354) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

33 % 
(2) 

33 % 
(2) 

44 % 
(26) 

43 % 
(385) 

Hverken eller 
20 % 
(160) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

0 % 
(0) 

19 % 
(11) 

19 % 
(172) 

Uenig 
3 % 
(27) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

3 % 
(30) 

Meget uenig 
4 % 
(32) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

4 % 
(32) 

Ved ikke 
4 % 
(34) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

17 % 
(1) 

12 % 
(7) 

5 % 
(43) 

Total 
100 % 
(820) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(6) 

100 % 
(6) 

100 % 
(59) 

100 % 
(896) 
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Tabel 71: Det er godt, at jeg kan bruge fortrydelsespillen  i stedet 
for at få abort 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien 

Andet 
land 

Total 

Meget enig 
31 % 
(256) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

57 % 
(4) 

86 % 
(6) 

27 % 
(16) 

32 % 
(287) 

Enig 
40 % 
(327) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

29 % 
(2) 

14 % 
(1) 

42 % 
(25) 

39 % 
(355) 

Hverken eller 
10 % 
(80) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

14 % 
(1) 

0 % 
(0) 

12 % 
(7) 

10 % 
(88) 

Uenig 
6 % 
(51) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

8 % 
(5) 

6 % 
(56) 

Meget uenig 
8 % 
(62) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(4) 

7 % 
(66) 

Ved ikke 
5 % 
(45) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

5 % 
(48) 

Total 
100 % 
(821) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(7) 

100 % 
(7) 

100 % 
(60) 

100 % 
(900) 

 

Tabel 72: Jeg synes, det er godt, fortrydelsespillen kan fås i 
håndkøb 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Meget enig 
16 % 
(131) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

50 % 
(4) 

67 % 
(4) 

21 % 
(13) 

17 % 
(152) 

Enig 
25 % 
(205) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

25 % 
(15) 

25 % 
(222) 

Hverken eller 
13 % 
(108) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

13 % 
(1) 

17 % 
(1) 

11 % 
(7) 

13 % 
(117) 

Uenig 
22 % 
(181) 

100 % 
(1) 

75 % 
(3) 

25 % 
(2) 

0 % 
(0) 

18 % 
(11) 

22 % 
(198) 

Meget uenig 
20 % 
(164) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

13 % 
(1) 

0 % 
(0) 

20 % 
(12) 

20 % 
(177) 

Ved ikke 
4 % 
(32) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

4 % 
(35) 

Total 
100 % 
(821) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(8) 

100 % 
(6) 

100 % 
(61) 

100 % 
(901) 
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Tabel 73: Fortrydelsespillen burde være på recept 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Meget enig 
25 % 
(204) 

100 % 
(1) 

50 % 
(2) 

17 % 
(1) 

14 % 
(1) 

28 % 
(17) 

25 % 
(226) 

Enig 
23 % 
(191) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

33 % 
(2) 

14 % 
(1) 

22 % 
(13) 

23 % 
(208) 

Hverken eller 
15 % 
(124) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

14 % 
(1) 

10 % 
(6) 

15 % 
(131) 

Uenig 
22 % 
(182) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

33 % 
(2) 

14 % 
(1) 

22 % 
(13) 

22 % 
(199) 

Meget uenig 
10 % 
(81) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

43 % 
(3) 

13 % 
(8) 

10 % 
(93) 

Ved ikke 
5 % 
(38) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

5 % 
(41) 

Total 
100 % 
(820) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(6) 

100 % 
(7) 

100 % 
(60) 

100 % 
(898) 

 

Tabel 74: Jeg bryder mig ikke om at tage hormoner 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Meget enig 
24 % 
(197) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

0 % 
(0) 

23 % 
(14) 

24 % 
(213) 

Enig 
25 % 
(208) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

33 % 
(2) 

43 % 
(3) 

31 % 
(19) 

26 % 
(232) 

Hverken eller 
27 % 
(219) 

0 % 
(0) 

100 % 
(4) 

0 % 
(0) 

43 % 
(3) 

21 % 
(13) 

27 % 
(239) 

Uenig 
14 % 
(116) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

0 % 
(0) 

10 % 
(6) 

14 % 
(123) 

Meget uenig 
4 % 
(33) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

0 % 
(0) 

6 % 
(4) 

4 % 
(38) 

Ved ikke 
6 % 
(46) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

14 % 
(1) 

10 % 
(6) 

6 % 
(54) 

Total 
100 % 
(819) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(6) 

100 % 
(7) 

100 % 
(62) 

100 % 
(899) 
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Tabel 75: Jeg synes, det er for let at tage en pille i stedet for at 
beskytte sig 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Meget enig 
35 % 
(289) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

43 % 
(3) 

33 % 
(2) 

28 % 
(17) 

35 % 
(312) 

Enig 
31 % 
(252) 

0 % 
(0) 

75 % 
(3) 

29 % 
(2) 

17 % 
(1) 

20 % 
(12) 

30 % 
(270) 

Hverken eller 
10 % 
(84) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

33 % 
(2) 

18 % 
(11) 

11 % 
(97) 

Uenig 
8 % 
(68) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

14 % 
(1) 

17 % 
(1) 

17 % 
(10) 

9 % 
(80) 

Meget uenig 
12 % 
(96) 

100 % 
(1) 

0 % 
(0) 

14 % 
(1) 

0 % 
(0) 

10 % 
(6) 

12 % 
(104) 

Ved ikke 
4 % 
(31) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(4) 

4 % 
(35) 

Total 
100 % 
(820) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(7) 

100 % 
(6) 

100 % 
(60) 

100 % 
(898) 

 

Tabel 76: Fortrydelsespillen er for dyr 

 
Danm

ark 
Pakist

an 
Iran 

Tyrkie
t 

Eks 
Jugosl
avien  

Andet 
land 

Total 

Meget enig 
1 % 
(8) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

1 % 
(11) 

Enig 
2 % 
(18) 

100 % 
(1) 

25 % 
(1) 

25 % 
(2) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

3 % 
(25) 

Hverken eller 
16 % 
(128) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

43 % 
(3) 

15 % 
(9) 

16 % 
(140) 

Uenig 
5 % 
(43) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

0 % 
(0) 

14 % 
(1) 

3 % 
(2) 

5 % 
(47) 

Meget uenig 
5 % 
(40) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(4) 

5 % 
(44) 

Ved ikke 
71 % 
(583) 

0 % 
(0) 

50 % 
(2) 

75 % 
(6) 

43 % 
(3) 

66 % 
(40) 

70 % 
(634) 

Total 
100 % 
(820) 

100 % 
(1) 

100 % 
(4) 

100 % 
(8) 

100 % 
(7) 

100 % 
(61) 

100 % 
(901) 
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5 Åbne besvarelser 
 

4 Ved du hvilket stof fortrydelsespillen indeholder? 

Antal af åbne svar: 86 

• Østrogen - 12 

• Gestagen - 20 

• Progesteron – 2 

• Østrogen og progesteron – 2 

• Østrogen og gestagen - 3 

• Hormoner - 21 

• Hormon som sætter menstruation i gang - 1 

• Levououagestrel - 1                                                                                                                                                     

• Levonorgestrel – 3 

• Østradiol - 1                                                                                                                                                               

• Kvindelige hormoner - 4 

• Kønshormon - 2 

• Gigtmedicin - 1 

• Stærk P-pille - 4 

• Samme som P-pille - 5 

• Slet ikke - 1  

• Har aldrig fået noget at vide - 1  

• Utilfreds - 1 

• kan faktisk ikke huske hvilket stof det præcist er, men fik at vide til et foredrag på Hillerød 
Sygehus, at det egentlig er en meget kraftig p-pille -  at det er det samme der er i? - 1                                                    

 

20 Andre bivirkninger ved fortrydelsespillen 

Antal af åbne svar: 27                                                                                                                 

• voldsom opkast - 1 

• Træthed, små depressiv - 1 

• Svimmelhed og opkast - 1 

• Svimmelhed - 2 

• Svimmelhed og træthed – 1  

• Småblødte - 1 

• Opkast - 7 

• Ondt i maven - 4 

• Træt - 1 

• Humørsvingninger - 2 

• Forværrede åreknuder - 1 

• Dårlig mave - 1 

• Depressiv - 2 

• Blev meget dårlig - 1 

• Opkast og mavekramper – 1 
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6 Frafaldsanalyse 
 

Tabel 77: Fordeling på amt 

 Population I stikprøven 

København/Frederiksberg kommune 
14,5 %        

(136.755) 
12,6 %    
(114) 

Københavns amt 
11,0 %        

(121.064) 
11,8 %    
(107) 

Frederiksborg Amt 
6,4 %        

(70.609) 
9,5 %        
(86) 

Roskilde amt 
4,3 %        

(47.300) 
3,8 %        
(34) 

Vestsjællands amt 
5,3 %        

(58.331) 
4,3 %        
(39) 

Storstrøms amt 
4,2 %        

(46.458) 
4,3 %        
(39) 

Bornholms regionskommune 
0,7 %    

(7.188) 
1,0 %        

(9) 

Fyns amt 
8,5 %   

(92.906) 
10,0 %        

(90) 

Sønderjyllands amt 
4,2 %   

(46.138) 
4,5 %        
(41) 

Ribe amt 
3,9 %  

(42.696) 
4,5 %        
(41) 

Vejle amt 
6,5 %  

(71.711) 
7,1 %        
(64) 

Ringkøbing amt 
4,8 %  

(52.371) 
7,3 %        
(66) 

Århus amt 
12,9 % 

(141.125) 
9,5 %        
(86) 

Viborg amt 
3,9 %  

(43.210) 
3,7 %        
(33) 

Nordjyllands amt 
8,7 %  

(95.495) 
6,0 %        
(54) 

Total 
100,0 % 

(1.095.849) 
100,0 %  

(903) 
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Tabel 78: Fordeling på alder 

 Population I stikprøven 

16 til 19 år 
11,0 %        

(120.163) 
19,8 %      
(178) 

20 til 24 år 
13,1 %        

(143.726) 
19,8 %    
(178) 

25 til 29 år 
15,1 %        

(165.978) 
12,5 %        
(112) 

30 til 39 år 
35,5 %        

(389.319) 
28,4 %        
(255) 

40 til 46 år 
25,2 %        

(276.663) 
19,5 %        
(175) 

Total 
100,0 % 

(1.095.849) 
100,0 %  

(898) 
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7 Undersøgelsens metode 
Undersøgelsen er baseret på besvarelser fra 901 kvinder mellem 16 og 46 
år på baggrund af en tilfældigt udtrukket stikprøve på 1700 kvinder, hvilket 
giver en svarprocent på 53 %. Efterfølgende vejning på alder og amt sikrer 
resultaternes repræsentativitet. 

Data er primært indsamlet postalt og er blevet suppleret med 
telefoninterview og internetbaserede besvarelser. 

For at sikre undersøgelsens repræsentativitet blandt de yngre årgange er 
der foretaget oversampling blandt de 16-24-årige.2 Dertil er 
telefoninterviewene baseret på både fastnet- og mobilnumre. Endelig er der 
foretaget manuelle opslag for at indfange telefonnumre, som ikke er blevet 
registreret i forbindelse med vanlig nummerberigelse.  

Telefoninterviewene er foretaget ved hjælp af CATI - Computer Assisted 
Telephone Interviewing. Dette betyder, at interviewerne guides igennem 
spørgeskemaet og registrerer svarene ved hjælp af en computerterminal. 

Der er blevet gennemført op til 12 genopringninger, hvis der ikke blev 
etableret kontakt ved første opringning. 

Interviewarbejdet udføres af Epinions i alt 140 CATI-interviewere. På grund 
af emnets karakter er der fortrinsvist blevet anvendt kvindelige 
interviewere. Interviewerne vejledes og overvåges dagligt af et team af 
supervisorer, som står i direkte forbindelse med den ansvarlige konsulent. 

Dataindsamlingen er foretaget mellem den 27. november og 17. december 
2006. 

Respondenter, der har svaret postalt, har i nogle få tilfælde besvaret 
spørgsmål, som de qua deres foregående svar (og tilknyttede instruktion 
om spring) ikke skulle besvare. De pågældende svar er derfor renset bort. 

 

 

 

 

                                          
2 Data er efterfølgende vejet ned i forhold til aldersgruppens andel af populationen 16-16-
årige.  




